



ଧାରତ୍ରି

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨/୨୦୨୪ (୧୬ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Thursday, September 12/2024 Page 16

₹ 7.00

BERHAMPUR

୫୦ଶ ଭାଗ ୨୮୯ ସଂଖ୍ୟା

www.orissakhbar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Rayagada & Angul

VOLUME 50 ISSUE 289

ମୂଲ୍ୟ ₹ ୭/-

ରାଜକ୍ମୁମାରଙ୍କ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍

ଏସିଆନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ମାଲେସିଆ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ଭାରତର ରାଜ କ୍ମୁମାର ପାଲ୍।

୧୬ ୧୫

ରାଜ୍ୟ ୧୫ ବର୍ଷର ଇଚ୍ଛା ପୂରଣକଲେ ଶିଳ୍ପୀ

ବାର୍ଥ ଦେ ଗିଫ୍ଟରେ ରାଜ କୁନ୍ଦାଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ା ସବାର କରାଇ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପୀ ଶେଣୀ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ଦିନର ଇଚ୍ଛାକୁ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି।



ସରକାରୀ ମାନ୍ୟତା, ବକେୟା ଦରମା ପ୍ରଦାନ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ଗୋଷ୍ଠୀ ସହାୟିକା (ସିଆର୍ପି ସିଏମ୍) ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକସଭା ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଧାରଣା। (ଫଟୋ- ବିକାଶ ନାୟକ)

କାଳିଆ: ଅଯୋଗ୍ୟ ନେଇଗଲେ ୭୮୨ କୋଟି

ସିଏଜି ରିପୋର୍ଟ ଅନ୍ୟ ଅନିୟମିତତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ରାଜ୍ୟରେ କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆଣିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୦୧୮ରେ କାଳିଆ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ପ୍ରକୃତ ଚାଷୀ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପୂର୍ବ ସରକାର ସମୟରେ ରାଜକୋଷକୁ ଖୋଲି ଦିଆଯାଇଥିଲା। କେବଳ ଅଯୋଗ୍ୟ ବୃହତ୍, ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ନାମରେ ତାଳମେଳ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ଆଖିବୁଜି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟାୟତ୍ତ ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିବା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଆଣ୍ଡ ଅଡିଟର ଜେନେରାଲ (ସିଏଜି)ଙ୍କ ଅଡିଟ ରିପୋର୍ଟରୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ନୀତି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସିଏଜି ତାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ, ଅଯୋଗ୍ୟ କାଳିଆ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାଜକୋଷରୁ ୭୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୯ରୁ ୨୧ ମଧ୍ୟରେ ୬୫.୬୪ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କାଳିଆ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି। କାଳିଆ ଯୋଜନାରେ ୪୧.୬୪ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ୩ ଥର, ୮.୦୯ ଲକ୍ଷଙ୍କୁ ୨ ଥର ଏବଂ ୧୫ ଲକ୍ଷ ୯୧ ହଜାର ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କେବଳ ଥରେ କିଛି ଟଙ୍କା ମିଳିଛି। ସବୁଠାରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ଯେ, ଏହି ଯୋଜନାରେ ୧୨.୬୨ ଲକ୍ଷ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ କାଳିଆ ଯୋଜନା କିଛି ନେଇଯାଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବେଳେ ୯.୬୬ ଲକ୍ଷ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ମିଳିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ତାଗାବେସ୍ ବିଶ୍ଳେଷଣ ବେଳେ ଆଉ ୨.୯୬ ଲକ୍ଷ ଅଯୋଗ୍ୟ ଥିବା ସିଏଜିଙ୍କ ଅଡିଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହିପରି ମୋଟ ୧୨.୬୨ ଲକ୍ଷ ଅଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ କାଳିଆ ଟଙ୍କା ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

କାଶୀପୁରରେ ଅନରକଳି

ପୃଷ୍ଠା-୫
ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ବେଦ ଓ ବୈଦିକ ପର୍ବନ

ସ୍ତ୍ରୀ ଚାଲଫସ୍: ବରଗଡ଼ରେ ୩ ମୃତ

ବରଗଡ଼, ୧୧।୯ (ପ୍ରେମାନନ୍ଦ ଖମ୍ବାରୀ) ଅଯତ୍ନରେ ବୁଲୁଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାଲଫସ୍ ଯୋଗୁଁ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଚାଲଫସ୍ ରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥିରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜିଲ୍ଲାର ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ଅୟତ୍ନରେ ବୁଲୁଥିବା ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚାଲଫସ୍ ଯୋଗୁଁ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ (୪୨), ପଦ୍ମପୁରର ସଖା ପ୍ରଧାନ (୭୦) ଏବଂ ପଦ୍ମପୁରର ଶିଖା ରଣା (୧୬)। ଗତ ସପ୍ତାହକ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ଚାଲଫସ୍‌ନାରେ ସେମାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ (ସିଡିଏମଓ) ଡା. ନିତୁପମା ସତ୍ତ୍ୱଜୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ଗତ ୧୦ ତାରିଖ ପୃଷ୍ଠା-୪



ନିୟୁଜି ମେଳା

— ୧୨-୦୯-୨୦୨୪ —

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
୪୭୭ ନୂତନ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିବା
ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନିୟୁଜିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

କନ୍ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ
ଭୁବନେଶ୍ୱର





- ଯୋଜନା ଓ ଅନୁଯୋଜନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
- ସାମ୍ବଲପୁର ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
- ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
- ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନ୍ମନ, ଅଂଖ୍ୟାଲଗ୍ନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ପଞ୍ଚାୟତୀ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
- ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
- ମତ୍ସ୍ୟ ଓ ପଶୁ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
- ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଏବଂ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଆୟୋଜକ - ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-09013/13/0003/2425

ସମ୍ପର୍କରେ ସାଜିଲେ କଣ୍ଠା, ଝିଅର ପ୍ରେମିକକୁ ହାଣିଦେଲେ ପ୍ରେମିକାର ବାପା



୧୧ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୯୯ (ଅଧିକାରୀ ମହାରଣା) ଚଳିତ ମେଘୁମାରେ ବାରମ୍ବାର ଲଘୁତାପ ହେବା ସହ ଏଥିକ୍ରମେ ବର୍ଷା କାରି ରହିଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟର ୧୧ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଅଣ୍ଟିଆ ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସହାୟତା ରାଶି ବଢ଼ିଲା

ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା ରାଶି ୪ ଲକ୍ଷରୁ ହେଲା ୬ ଲକ୍ଷ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୯୯ (ଅନିଲ ଦାସ)

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ସମାରୋହ

ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରକୃତ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାତା: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବଦିନୁଥିବା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁକାଳୀନ ସହାୟତା ରାଶିକୁ ୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି।

ସେଥିପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଚାକର ସାମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା ପାଇବା ସମାପ୍ତ ହେବ ବୋଲି ନିଜ ନାମ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। 'ମୋ ସେବା' ନାମରେ ଏକ ପୋର୍ଟାଲ ମଧ୍ୟ ଏଥିପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି।

୪ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ 'ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ସମ୍ମାନ'

ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ୨୦୨୪ରେ ସମ୍ମାନିତ ହେଲେ ୪ ଶିଳ୍ପୀ



ଅତିଥିକାଠାରୁ ଗୁରୁ କୁମୁଦିନୀ ଲାଲ, ଗୁରୁ ଧନେଶ୍ୱର ସାହି, ଗୁରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ପାଲିତ ଏବଂ ଅଭିନେତା ଉତ୍ତମ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପାଇଁ ଅପରାଜିତା ମହାନ୍ତି 'ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ସମ୍ମାନ ୨୦୨୪' ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୯୯ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ) ସୁଜନ, ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟବାସ ଓ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ 'ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ସମ୍ମାନ' ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।



'ଗୁରୁ କେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଯୁବ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ' ପାଇଥିବା ଶିଳ୍ପୀ ପମ୍ପି ପାଲ, ରାଜନାତା ମେହେର, ଅଭିଜିତ୍ ଦାସ ଓ ରୋହିତ ପ୍ରଧାନ।



ସୁଜନ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟାଭିନୟ 'ତନ୍ତୁ' (ପଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

କରାଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟ ପାଇଁ ପମ୍ପି ପାଲ ଓ ରାଜନାତା ମେହେର, କୁଟିପୁଡ଼ି ନୃତ୍ୟ ପାଇଁ ଅଭିଜିତ୍ ଦାସ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସଙ୍ଗୀତ (ମର୍ଦ୍ଦକ) ପାଇଁ ରୋହିତ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।



ପୁରୀ ବେଳାଭୂମିରେ ବୁଧବାର ଆୟୋଜିତ ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱଚ୍ଛତାକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବସରରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ବାଲୁକାକଳା। ନିକଟରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହେଡ଼ି ଏବଂ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। (ପଟୋ: ଯଶେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି)

ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱମାନର ଶିକ୍ଷା ଦେବା ଆମ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା: ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୯୯ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ପୂର୍ବରୁ ଭାବେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭାପତି ମୂଲ୍ୟ ବିଧାନ, ଅଗ୍ରଣୀ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମାର୍ଡିନ ସୋଲିଡର ଏବଂ ଦକ୍ଷତା, ଉପଯୋଗୀ ଓ ଗବେଷଣା ଉପରେ କାମ କରୁଥିବା ଖାସଖାସୀ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଚେୟାରମ୍ୟାନ ରମେଶ ଖାସଖାସୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଶିକ୍ଷା ଓ ଦକ୍ଷତା ସହ ଜଡ଼ିତ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।



ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭାପତି ମୂଲ୍ୟ ବିଧାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ।

କରିବା ଦିଗରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ରହିଛି। ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନୀତି ଭାରତ ଓ ବିଦେଶର ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗ ଓ ସମନ୍ୱୟ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ସ୍ୱାଗତୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଭାରତର ପ୍ରମୁଖ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ସହ ଏକାଡେମିକ୍ ସହଯୋଗ ସ୍ଥାପନ, ଟ୍ରେନିଂ ଓ ଇଂଗ୍ରେସିଭ୍ ଏବଂ ଟୁଆଇ ଡିଗ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ବିକାଶ ସହିତ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ମୂଲ୍ୟ ମାର୍ଗ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଭାରତର

ସୃଷ୍ଟିକରି ସେମିକଣ୍ଠକ୍ରମରେ ଗବେଷଣା ଓ ଉତ୍ତରଣ ସ୍ତରରେ ଭାଗ୍ୟାବି ପାଇଁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଅଗ୍ରଣୀ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି କମ୍ପାନୀ କର୍ମଚାରୀ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ସମଗ୍ର ଦିନ, ବିଶେଷକରି ଏକବିଂଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଶିକ୍ଷା ଉପରେ ପ୍ରମୁଦ୍ଧବିଦ୍ୟା ଶିକ୍ଷାର ଭୂମିକା ଉପରେ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହାସମ୍ପର୍କରେ ରମେଶ ଖାସଖାସୀଙ୍କ ସହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପୂର୍ବ ଟିକିଟରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦକ୍ଷତା, ଉପଯୋଗୀ, ଗବେଷଣା, ଉତ୍ତରଣ ଏବଂ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ସମ୍ପର୍କିତ ଉପରେ ଅବଗତ ହୋଇ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ବୃହତ୍ ନିୟୁତ୍ରି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟିକରିବା ସହ ଭାରତର ସୁବିକଳ ସମ୍ପର୍କ କରିବା ତଥା ସେମାନଙ୍କୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ଦିଗରେ ବୈଦିକରେ ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଛି।

ଖଳନାୟକଙ୍କ ନିଷ୍ଠା ଅଭିନୟରେ ଦର୍ଶକ ଉତ୍ସିହ

ସଂଲଗ୍ନ, ୧୧୯୯ (ପ୍ରମୋଦ ବହିବାର)

ସଂଲଗ୍ନ ଲିଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନକ୍ସାପାଲିଠାରେ ରାଜ୍ୟର ଏକ ଅପେକ୍ଷା ଦକ ନାଟକ ପରିବେଷଣା କରୁଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଗଣଗୋଲିଆ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଖଳନାୟକଙ୍କ ନିଷ୍ଠା ଅଭିନୟ କେତେକ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଉତ୍ତେଜିତ କରିଥିଲା। କେତେକ ଦର୍ଶକ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ଉଠିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଜଣେ ଦର୍ଶକ ମଞ୍ଚକୁ ଚଢ଼ି ଉଠିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ସହ ଦକ୍ଷତାରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ଆୟୋଜକ ଏଥିରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ଉତ୍ତମ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା ପରେ ଉତ୍ତରଣ ପ୍ରଶ୍ନିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ନାଟକ ପୁଣି ଯଥାରୀତି ଚାଲିଥିଲା।



ନକ୍ସାପାଲିରେ ନାଟକ ମଞ୍ଚସ୍ତରରେ କଳାକାରଙ୍କୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଆକ୍ରମଣର ଦୃଶ୍ୟ।

ଦର୍ଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ନାଟକରେ ଜଣେ ହିନ୍ଦୁ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗୋମାଂସ ଖୁଆଇବା ଦୃଶ୍ୟ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମୀୟ ଭାବନାକୁ ଆଘାତ ଦେଇଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରି ଜଣେ ଦର୍ଶକ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ଉଠିଯାଇ ଚୋକି ଆଦି ପିଙ୍ଗା ଯୋଡ଼ା କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ମଞ୍ଚରେ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା କଳାକାରଙ୍କୁ ସେ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। ଦର୍ଶକ ଜଣକ ପ୍ରଥମେ ନାଟକର ଖଳନାୟକ ଲବ ଯୋଶ ଓ ନାୟକ ସୁବାସ ବେହେରାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଯାତ୍ରାସ୍ତରରେ କିଛି ସମୟ ଉତ୍ତରଣମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ନାଟକଟି ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ପରେ ଦୃଶ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ହେଉଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ



ବେଦ ଓ ବୈଦିକ ଦର୍ଶନ

ସନ୍ତାନର ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷକ



ବେଦବଦ୍ଧ ପଟ୍ଟନାୟକ

ବେଦ ବିଷୟରେ କହିବାବେଳେ ଆମକୁ ଏହାର ପଦ୍ୟାତ୍ମକ ଗ୍ରୋହ, ଗନ୍ଧର୍ବାତ୍ମକ ମନ୍ତ୍ର ଏବଂ ଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟରେ ପାର୍ଥକ୍ୟ ଜାଣିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ବୈଦିକ ଗ୍ରୋହ ହେଉଛି ବେଦର ପୁରାତନ ଭାଗ, ଯାହା ୩୦୦୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ପୁରୁଣା । ଏହାପରେ ବୈଦିକ ମନ୍ତ୍ର ଏବଂ ପରେ ବୈଦିକ ଦର୍ଶନ ଆସିଥିଲା ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ରାହ୍ମଣ ପରିବାର ଦ୍ୱାରା ମୌଖିକ ଭାବରେ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥିଲା ଓ ୨,୦୦୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଲେଖାଯାଇଥିଲା । ବୈଦିକ ଗ୍ରୋହ କିମ୍ବା ମନ୍ତ୍ର ସଂହିତା ଭାବେ ରହିଛି । ତେବେ ଉର୍ବ ସଂହିତାରେ ପୁରାତନ ବୈଦିକ ଗ୍ରୋହ ଅଛି । ପ୍ରାୟ ୧୦୦୦ ଗ୍ରୋହକୁ ୧୦ଟି ପୁସ୍ତକ କିମ୍ବା ମଞ୍ଚଳରେ ବିଭକ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରୁ ନବେ ପ୍ରତିଶତ ହେଉଛି ସ୍ୱର୍ଗରେ ରହୁଥିବା ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ବା ସ୍ମୃତି କରିବା ମନ୍ତ୍ର । ଯାହାକୁ ନୈବେଦ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଲାଗି ଆବାହନ କରି ତା' ବଦଳରେ କର୍ତ୍ତା ସାଂସାରିକ ଜୀବନରେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମାମୁଣ୍ଡା, ଯେପରିକି ସମ୍ପାଦନ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଯୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟ ଇତ୍ୟାଦି । ଏହି ସଂହିତାର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଦର୍ଶନ ଏବଂ ବୈଦିକ କଳ୍ପନା ସହ ଜଡ଼ିତ । ଉର୍ବ ବେଦ ଗ୍ରୋହର କିଛି ଅଂଶ ସାମ ବେଦର ଅଂଶ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ ଉର୍ବ ବେଦର ଲେଖା ସମ୍ପାଦନମାନ ମନ୍ତ୍ର ଆକାରରେ ରହିଛି । ଏହି ମନ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ୨ ପ୍ରକାରରେ ପ୍ରଥମଟି ହେଉଛି ଗ୍ରାମ ଗାନ , ଯାହା ଜନସଭାରେ ଗାନ କରାଯାଏ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟଟି ଅନ୍ୟ ଗାନ ନାମରେ ଜଣାଶୁଣା ଓ ତାହା ଜଙ୍ଗଲରେ ଗାନ କରାଯାଏ । ଯଜୁର୍ବେଦରେ ଉର୍ବ ବେଦର ଅନେକ ଗ୍ରୋହ ରହିଛି । ଏହା ସହ ଏହାର କିଛି ମୂଳ ଗନ୍ଧର୍ବାତ୍ମକ



ମନ୍ତ୍ର ମଧ୍ୟ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ମନ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ରାତିନାତି ପାଳନ ସହିତ ବିଶେଷ ଭାବରେ ଜଡ଼ିତ । ସେଥିରେ ଥିବା ସ୍ୱଚ୍ଚନ୍ଦ ଗ୍ରୋହ କିମ୍ବା ମନ୍ତ୍ରକୁ ପଢ଼ିବା ଯାଏ । ଏହାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କର୍ମକାଣ୍ଡରେ ଆବୃତ୍ତି କରାଯାଇଥାଏ । ଅନେକ ଶାସ୍ତ୍ରରେ, ଏହି ତିନୋଟିକୁ ବେଦ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଏ । ସେଗୁଡ଼ିକ ଲୋକେ ପାଳନ କରୁଥିବା ରାତିନାତିର ଏକ ଅଂଶ ଥିଲା । ଅର୍ଥାତ୍ ବେଦ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରୋହଗୁଡ଼ିକର ଏକ ସମାହାର, କିନ୍ତୁ ଏଗୁଡ଼ିକ ମୁଖ୍ୟତଃ

ଅବବାହିକାରେ ରଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଉର୍ବବେଦର ଏକ ବୃଣଭୂମି ଅଞ୍ଚଳର ଯାଯାବର ଲୋକଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଥିବାବେଳେ ଯଜୁର୍ବେଦ ଗ୍ରାମ୍ୟତାରେ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଥିଲା । ସେଥିରେ ନିର୍ବାହ କରୁଥିବା ତଥା ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଯାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସହ ଜଡ଼ିତ ଥିଲା । ସମୟକ୍ରମେ, ଗନ୍ଧର୍ବାତ୍ମକ ମନ୍ତ୍ର ଲେଖିବା ଆରମ୍ଭ ହେଲା । ଏଗୁଡ଼ିକ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ନାମରେ ଜଣାଶୁଣା, ଯାହାକି ରାଜତ୍ୱ ସମ୍ପନ୍ନ ବୃହତ୍ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ସମାପନ ପରେ ରାତିନାତି ପାଳନ ପାଇଁ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗ୍ରହ) ଗାଁ ବାହାରେ କରାଯାଉଥିବା କର୍ମକାଣ୍ଡ ଲାଗି ଭବିଷ୍ୟ ଥିଲା । ବ୍ରାହ୍ମଣଗ୍ରହଣକୁ ହେଉଛି ରାତିନାତିର ଗନ୍ଧର୍ବାତ୍ମକ । ପର ଦିନରେ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଏବଂ ଅମାବାସ୍ୟା ଦିନ ରାତିନାତି ପାଳନ କରାଯାଉଥିଲା କିମ୍ବା ପ୍ରାକ୍ ମୌସୁମୀ ଅବଧି, ମୌସୁମୀ ଅବଧି ଏବଂ ମୌସୁମୀ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅବଧିର ଶେଷକୁ ସୂଚିତ କରିବା ସମାପ୍ତ ପ୍ରତି ୪ ମାସରେ ଏସବୁ ପାଳନ କରାଯାଉଥିଲା । ରାଜାଙ୍କ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଲାଗି ରାଜ ଅଭିଷେକ ଏବଂ ବାଣିଜ୍ୟ ରାତିନାତି ସହିତ ମଧ୍ୟ ଏଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ପର୍କ ଥିଲା । ଧାରଣ ଧାରଣ ସୁଦ୍ଧା ସୁଦ୍ଧେ ଏଗୁଡ଼ିକ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଗଲା । ଅବଶ୍ୟ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୫୦୦ ପରେ ଯେତେବେଳେ ଭାରତର ପୂର୍ବ ଭାଗରେ ବୈଦିକ ଧର୍ମ ଉଭା ହେଲାବେଳେ ସେସବୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ହରାଇବାକୁ ଲାଗିଲେ । ଏହି ସମୟ ପରେ, ପ୍ରାୟତଃ ଗୁହରେ ପାଳିତ ବୈଦିକ ରାତିନାତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାର ଆମେ ଦେଖିବାକୁ ପାଉ ଏବଂ ଏଗୁଡ଼ିକ ଗୁହ ସୁଦ୍ଧେ ଲେଖା ହୋଇଗଲା । ପାଖାପାଖି ଏହି ସମୟରେ ଶାସ୍ତ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଯଥା ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଗନ୍ଧର୍ବା ଆକାରରେ ରଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ୫୦୦ ପରେ, ଉଭୟ ବୈଦିକ ଗ୍ରୋହ ଏବଂ

ବୈଦିକ ମନ୍ତ୍ର ସେମାନଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱ ହରାଇବା ସହ ବୈଦିକ ଦର୍ଶନର ଉତ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ଆମେ ଦେଖିବାକୁ ପାଉ । ଏହି ଦର୍ଶନ ଉପନିଷଦରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରାଯାଇଛି । ଦେଖିବାକୁ ଉଲ୍ଲେଖ ଉପରେ ଦିଶିବା ବୈଦିକ ଶିକ୍ଷାଧାରା ବା ବିଚାରଧାରା ଦେଖିବାକୁ ପାଉ । ପ୍ରତ୍ୟେକେ ଗ୍ରୋହ ବା ମନ୍ତ୍ର ସମ୍ପର୍କିତ ଗ୍ରହ ଯଥା ଉର୍ବବେଦ, ସାମବେଦ କିମ୍ବା ଯଜୁର୍ବେଦ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥିଲେ । ଏଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକକରି ଏକ ଗନ୍ଧର୍ବାତ୍ମକ ଗ୍ରହ ଏବଂ ଏକ ଦର୍ଶନ ବା ଉପନିଷଦ ଅଛି । କିନ୍ତୁ ଏବେ ଯେତେବେଳେ ଲୋକମାନେ ବେଦ ବିଷୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରନ୍ତି, ସେତେବେଳେ ସେମାନେ ବୈଦିକ ଦର୍ଶନ ବା ବେଦାନ୍ତ ବିଷୟରେ ହିଁ କହିଥାନ୍ତି । ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ୫୦୦ ପରେ ଏସବୁ ଲୋକପ୍ରିୟ ହୋଇଥିଲା । ବିଶେଷକରି ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦ ୮୦୦ ପରେ ଆଦି ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏହାକୁ ଅଧିକ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରାଯାଇଥିଲା । ବୈଦିକ ଦର୍ଶନରେ ରାତିନାତି ବା କର୍ମକାଣ୍ଡବାଦକୁ କମ୍ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇ ଆମ୍ଭ ଓ ମନୁଷ୍ୟ ଶରୀର ତଥା ଆମ ଚାରିପାଖରେ ଥିବା ବିଷୟ ସହିତ ଏହାର ସମ୍ପର୍କ କିଛି ଦର୍ଶନିକ ତତ୍ତ୍ୱଧାରାକୁ ଅଧିକ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦିଆଯାଇଛି । ଏଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ମୋକ୍ଷ ବା ମୁକ୍ତିର ଧାରଣା । ରାତିନାତି ବିଶାନ୍ତ କିମ୍ବା ନାମାଂସା ବା ବୈଦିକ ଚିନ୍ତାଧାରା ଶେଷରେ ମିହିର ପରମ୍ପରା ସହ ଲାମ ହୋଇଗଲେ । ଏପରିକି ଏବେ ମଧ୍ୟ ଯେତେବେଳେ ଲୋକେ ବେଦ କଥା କୁହନ୍ତି, ସେମାନେ ପ୍ରକୃତରେ ବୈଦିକ ଦର୍ଶନକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବୈଦିକ ମନ୍ତ୍ର, ବୈଦିକ ଗ୍ରୋହ ଏବଂ ବୈଦିକ ରାତିନାତି ଉପରେ ସ୍ତବ୍ଧ କମ୍ ଆଲୋଚନା କରିଥାନ୍ତି ।



ଡ. ବିକ୍ରମଲକ୍ଷ୍ମୀ ଭୂୟାଁ

ପାରିବାରିକ ମାଆର ଅନେକ ଦାୟିତ୍ୱ । ଉଦାହରଣ, ଅତିଥି ଚର୍ଚ୍ଚା, ଗୃହ ପରିଚାଳନା ପିଲା ଯତ୍ନ, ଶାଶୁ ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କ ସେବା ଇତ୍ୟାଦି କିନ୍ତୁ ସବୁ ଭିତରେ ସେ ପିଲାଟିକୁ ଆଖିପତା ପିଲା ଜଣି ରହିଥାଏ । ପିଲାଟି ଧୀରେ ଧୀରେ ବଢ଼ିବା ଓ ବୈଦିକ ବିଶ୍ୱାସ ହୁଏ । ପିଲାଟି ଚା'ର ପରିବେଶକୁ ବେଶ୍ କଲେ ସବୁ କିଛି ଶିଖିବାକୁ ଆରମ୍ଭକରେ । ଏ ପିଲାଟି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ମାଆ ବିଲଟ ଖିଡି ଧରି ଗୋଲା ବୁଲାଇ ବ୍ରହ୍ମା, ବିଷ୍ଣୁ ମହେଶ୍ୱରଙ୍କ ନାମ ଶିଖାଇ ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାପ୍ତ କରାଏ । ଫଳରେ ପିଲାଟି ବିଦ୍ୟା ଲାଭକରିବା ପୂର୍ବରୁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଶକ୍ତି ଓ ଜ୍ଞାନର ଭିତ୍ତି ଲାଭକରେ । ମାଆ ଉଚ୍ଚ ତଥା ପୁଣିକିତା ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଫଳରେ ସେ ପିଲାଟିକୁ ପ୍ରଥମରୁ ଉପଯୁକ୍ତ କରି ଗଢ଼ି ଚୋଳିପାରିବ । ମା' ଯେପରି ହେବ ପିଲାଟି ତାକୁ ଅନୁସରଣ କରିବ । ତେଣୁ ମାଆ ନିଜ ଆଚାର ବ୍ୟବହାରରେ ସତର୍କ ରହିବା ଉଚିତ । ମାଆ କୋଳ ପିଲାର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ । ମାଆ ତା' ପିଲାକୁ କୋଳରେ ଶୁଣାଇ ନାନାବାୟା ଗୀତ ଗାଇ ସଙ୍ଗୀତ ଶିଖାଏ, ଆଖିକୁ ଗଣି ଗଣିତ ଶିଖାଏ, ବିଭିନ୍ନ ଗଳ୍ପ କହି ତା' ମାଧ୍ୟମରେ ନୀତିଶିକ୍ଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ଦିଏ, ପୁରାଣ ରାମାୟଣରୁ ଗପ କହି ଧର୍ମ ମାର୍ଗରେ ନେବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରେ । ଗୁରୁ ଗୁରୁଜନ ତଥା ଭଗବାନଙ୍କୁ ଭକ୍ତି କରିବା ଶିକ୍ଷା ଦିଏ ଏ ସହିତ ଆତ୍ମିକ କେତେକ ଉପଦେଶ ଦେଇ ପିଲାଟିକୁ ବାଲ୍ୟକାଳରୁ ଉପଯୁକ୍ତ କରି ଗଢ଼ି ଚୋଳିବାକୁ ପ୍ରୟାସକରେ । ଜଣେ ସମର୍ପିତା ମାଆ ପିଲାକୁ ଭଲ ମଣିଷତା କରି ବଢ଼ାଇବାକୁ ଦୃଢ଼ ନିଶ୍ଚିତ ରହେ । କେବଳ ପିଲାର ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ଚା'ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହୋଇଥାଏ । କାରଣ ପିଲାଟି ଉପଯୁକ୍ତ ହେଲେ ତା' ପରିବାରର ଭବିଷ୍ୟତ ଉତ୍କଳପାତ ହୁଏ । ଫଳରେ ଦେଶ, ରାଷ୍ଟ୍ର ତଥା ବିଶ୍ୱର ଉନ୍ନତି ହୁଏ । ତେଣୁ ଜଣେ ଉପଯୁକ୍ତ ମାଆ କେବଳ ପରିବାରର ନୁହେଁ ସେ ମଧ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସମ୍ପର୍କ । ମାଆମାନଙ୍କୁ ସମାଜରେ ସବୁବେଳେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ଦିଆଯାଉଛି । ଆଦିକବି ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଭାଷାରେ - 'କୁପୁତ୍ର ଜାୟତେ କୃତପତି, କୁମାତା ନଭବତି' ଅର୍ଥାତ୍ ସଂସାରରେ ମଦପୁତ୍ର ଜାତ ହୋଇପାରେ ମାତ୍ର ମାଆ କଦାପି ମତ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । କାରଣ ମାଆ ସବୁବେଳେ ନିଃସ୍ୱର୍ଥପତ୍ର ଭାବରେ ସମାଜର ଲାଜନିପାଳନ ତଥା ସେବାୟତ୍ୱ କରେ ସେ ଚାହେଁ ତା'ର ସମ୍ପାଦନ ବୁଝିମାନ, ବିଦ୍ୱାନ, ଶାନ୍ତ ସରଳ ଓ ଜ୍ଞାନ ବିଶ୍ୱାସୀ ହେବ । ସମାଜରେ ତା'ର ତଥା ପରିବାରର ନାମ ଓ ଯଶ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରୁ । ସେଥିପାଇଁ ସେ ପିଲାଟି ପ୍ରତି ପ୍ରଥମରୁ ଯତ୍ନବାନ ହୁଏ । ଗୁରୁଜନଙ୍କୁ କିପରି ଭକ୍ତି କରିବାକୁ ହୁଏ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ କିପରି ଉତ୍କଳ ମଣିଷତା ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଭଗବାନଙ୍କ ପାଖରେ ସଦାସର୍ବଦା ଗୃହାରି କରୁଥାଏ । ତେଣୁ ମାଆଠାରୁ ବଳି ଭଲ ଶିକ୍ଷକ ଓ ପଥପ୍ରଦର୍ଶକ ଆଉ କିଏ ହୋଇପାରେ ? ଏକଠି ଆମେ କେତେକ ଆଦର୍ଶ ମାତାଙ୍କର ଉଦାହରଣ ଦେଇପାରିବା । ଶ୍ରୀରାମ ମାତା କୌଶଲ୍ୟାଙ୍କ ଯତ୍ନରେ ସଦାସର୍ବଦା ସତ୍ୟପଥରେ ଚାଲୁଥିଲେ । ଲବ ଓ କୁଶ ମାତା ସୀତାଙ୍କ ତତ୍ପରାଧ୍ୟାନରେ ବିଦ୍ୱାନ ଓ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ଶିବାଜୀଙ୍କ ବୀରତ୍ୱ ପାଇଁ ମାତା ଜାମ୍ବୀନୀଙ୍କ ପ୍ରେରଣା ମୋହନିତ । ପୁରୁଲିଖାଙ୍କ ପ୍ରେରଣାରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସାହସୀ ଯୁଦ୍ଧାଚାରୀ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ଏହିପରି ଅନେକ ଆଦର୍ଶ ମାତାଙ୍କର ଉଦାହରଣ ଆମ ପୁରାଣ ତଥା ଇତିହାସରେ ବର୍ଣ୍ଣିତ । ସମ୍ପ୍ରତି ମାତୃକାତ୍ର ପ୍ରତି କିଛି ଆଦାନ ରହିଛି । ପୂର୍ବରୁ ମାଆମାନେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ସକାଳେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରାର୍ଥନାକରି ପଢ଼ି ବସିବାକୁ ଶିଖାଉଥିଲେ । ଆଜିକାଲି ଅଧିକାଂଶ ମାତା ସେହି ସମୟରେ ପିଲାଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି କିମ୍ବା ତିନୋଟି ପଠାଇଛନ୍ତି ନିଶ୍ଚିତରେ ରହୁଛନ୍ତି । ସହାୟତା ମାଆମାନେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରକୃତ ଜ୍ଞାନ ପ୍ରଦାନ କରିବା ବଦଳରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ପୁସ୍ତକକାଟରେ ପରିଣତ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଜାଣିରଖିବା ଉଚିତ ଯେ ପିଲାମାନଙ୍କର ନୈତିକତା ଓ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପାଇଁ ସେମାନେ ନିଜେ ହିଁ ଦାୟୀ । ଦେଶର ଉତ୍ତର ପୁରୁଷର ବଂଶଧରଣଶା ଆଜିର ମାତୃକାତ୍ର ଦ୍ୱାରା ଗଠିତ ହୋଇଛି । ଅନ୍ତତଃ ଆଗାମୀ କାଳର ବଂଶଧରମାନଙ୍କୁ ଉତ୍କଳାକରିବା ନିମନ୍ତେ ଆଜିର ମାଆ ମାନଙ୍କୁ ସାବଧାନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ମନେରଖିବା ଉଚିତ ମାତା ହିଁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ପ୍ରତୀକ ଓ ତା' ସମ୍ପାଦନ ପ୍ରଥମ ଶିକ୍ଷକ ।

ଏଇ ଭାରତରେ

ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ୱାସ କରିବା ପାଇଁ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନ (ଇଲି)ର ବ୍ୟବହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । କିନ୍ତୁ ଏଥିପାଇଁ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିଶେଷକରି ଚାର୍ଜର ଉପଲବ୍ଧତାରେ ଅଭାବ ଦେଖାଯାଇଛି । ତେବେ ଏକ ଭିତ୍ତି ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ଏବେ ଚେନାଇଥିବା ପୁରୁମାର୍ଟି ସ୍ୱାର୍ଥ ଅପ୍ ଟ୍ରାଭା ନିର୍ମିତ ଫାଷ୍ଟ ଇଲି ଚାର୍ଜର ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଏହା କେବଳ ୪ ଟଙ୍କା ଯାନ ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହି ୬୦ କିଲୋଓଫ୍ ଭିଏ ଚାର୍ଜରରେ ୩୦ରୁ ୮୦ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ କାର ଚାର୍ଜ ହୋଇପାରୁଛି । ଏହା ଅଟୋମେଟିକ୍ ରିଚର୍ଜ ଆସୋସିଏସନ୍ ଅପ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଆଇଏଆଇ)ର ସ୍ୱୀକୃତି ଲାଭ କରିଛି । ଫଳରେ ଏହା ପୁରସ୍କାର ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାନକ ସମ୍ପର୍କ ଭାବେ ପୁରଣ କରିପାରିଛି । ପୁରୁମାର୍ଟି ସ୍ୱାର୍ଥ ଅପ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ସିଇଓ ହେଉଛନ୍ତି ବିବେକ ଶ୍ୟାମନାଥନ ଏବଂ ସହ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରହିଛନ୍ତି ରାଘବେନ୍ଦ୍ର ରବିନ୍ଦ୍ରନ । ତେବେ ଚାଇନାକୁ ଆମଦାନୀ କରାଯାଉଥିବା ଇଲି ଚାର୍ଜର ତୁଳନାରେ ଏହା ଶହ ଶହ ଶହ ଟଙ୍କା ହୋଇପାରୁଛି । ଏଥିରେ ଥିବା ଇତ୍ୟାନ୍ତ ରେକ୍ଟିଫାଇର ଏସି ପାଉଁରକୁ ଡିଏ ପାଉଁରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ସିଧା ବ୍ୟାଟେରିକୁ ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି । ଜୋର୍ ବ୍ୟାଟେରି ୩୦ ମିନିଟରେ ୭୫% ଚାର୍ଜ ହେଉଥିବାବେଳେ ବଡ଼ ବ୍ୟାଟେରି ୬୦-୮୦ ମିନିଟରେ ୮୦% ଚାର୍ଜ ହୋଇପାରୁଛି । ଏହାର ଦାମ ୮ରୁ ୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରହିଛି । ବିଶେଷକରି ସାବିଜନାନ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଥିବା ବହୁ କମ୍ପାନୀ ଏହାକୁ କିଣିବା ଲାଗି ଅର୍ଡର ଦେଇଥିବା କୁହନ୍ତି ବିବେକ ।

୪୦ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ
Dharti
୧୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୭୫

- ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ବେତନଭୋଗୀ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗୃହ ଯୋଗାଣ ଯୋଜନା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୧ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରାଣ ମଞ୍ଜୁର ।
- କଳ୍ପ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟରୁ ଚୁରଗାଡ଼ ସାମାନ୍ତ ପୋଲିସ ୫ ଜଣ ପାକିସ୍ତାନୀଙ୍କ ସମେତ ୧୭ ଜଣ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି ।
- ଲୋକାନ୍ତର ଟ୍ରିପୋଲି ଓ ଏହାର ଆଖପାଖବର୍ତ୍ତୀ ଜଳାକାରେ ପରମ୍ପର ବିରୋଧୀ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଘଟିଥିବା ସଂଘର୍ଷରେ ୩୫୦ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ନିହତ ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

		1				6	
4	5						8
3			9				
6							
7	1		5	3			6
		2			1	9	3
1				6			4
						9	3
		4	5				

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁ ପଦ୍ଧତି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଯୁଗ୍ମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।

1	2	4	9	8	5	7	6	3
8	7	9	2	6	3	5	4	1
6	5	3	4	7	1	2	8	9
5	4	7	6	1	9	3	2	8
3	9	1	8	2	7	4	5	6
2	8	6	3	5	4	1	9	7
9	3	5	7	4	8	6	1	2
7	1	2	5	9	6	8	3	4
4	6	8	1	3	2	9	7	5

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ଅନୁପ୍ରବେଶ, ଡାକ୍ତରୀ ଚୁରିଜମ୍

ବୈକୁଣ୍ଠନାଥ ମିଶ୍ର

ପର୍ଯ୍ୟଟନର ଅର୍ଥ କୌଶଳିକ ଗୁଣ ଭୂମିକା କରିବା ଓ ସେ ଗୁଣର ଚୈତ୍ୟାବଳୀ ତଥା ପ୍ରାକୃତିକ ଦୃଶ୍ୟରାଜି ଉପଭୋଗ କରିବା । ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସାଧାରଣତଃ ତିନିପ୍ରକାରର ଯଥା ଗୁଣାୟ, ଦେଶୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ । ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କିତ କିମ୍ବା ଦାମ୍ ପରିବହନ ହୋଇପାରେ । ପୂର୍ବେ ଜଳଯାତ୍ରା ଥିଲା ବିଦେଶ ଭ୍ରମଣର ଉପଯୁକ୍ତ ମାଧ୍ୟମ । ସେ ଯୁଗରେ କାହାଙ୍କରେ ଜଳଯାତ୍ରା କଲେ ଧର୍ମନିଷ୍ଠ ହେବାର ଭୟ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ମନରେ ଥିଲା । ତଥାପି ଅନନ୍ୟୋପାୟ ହୋଇ ଜଳଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ହେଉଥିଲା । ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କର ଜଳଯାତ୍ରାରେ ବିଦେଶ ଗମନ କିପରି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା, ତାହା ସେ ତାଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ 'ମାଇଁ ଏକ୍ସପିରିମେଣ୍ଟ୍ସ୍ ଉଇଥ୍ ଦି ଟ୍ରୁଥ୍'ରେ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିଦିନ ଶହ ଶହ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଆମ ଦେଶକୁ ଆସନ୍ତି ଓ ଶହଶହ ଭାରତୀୟ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କରୁଛନ୍ତି । ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମାନଚିତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ଥିତି ବେଶ୍ ସୁଦୃଢ଼ । ୨୦୧୪-୧୫ ପୂଜା ଭାରତରେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଥିଲା ୭୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ, ଯାହା ୨୦୧୩ରେ ଏକ କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ସେହିପରି ୨୦୧୪-୧୫ରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଦେଶୀ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୬୭ ହଜାର ଥିବା ବେଳେ

ଦକ୍ଷିଣ ହୋଇଥିଲା । ସଂପ୍ରତି ବାଂଲାଦେଶରେ ରାଜନୈତିକ ଅସ୍ଥିରତା ଯୋଗୁଁ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରେ ହେଉଥିବା ଅସହ୍ୟ ଅତ୍ୟାଚାରରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇ ସେମାନେ ବାସ୍ତବ୍ୟ ଭାବେ ଜଳପଥରେ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମରତ । ଅନୁପ୍ରବେଶକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ତତକର୍ତ୍ତା ଛଅ ଗୋଟି ସାମୁଦ୍ରିକ ଥାନା ଓ ସାମାନ୍ତରୀଣ ବାହିନୀର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରହିଛି । ଅନୁପ୍ରବେଶ ଆଜି ନୂଆ ନୁହେଁ । ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବାଂଲା ଶରଣାର୍ଥୀମାନେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସେଠାରେ ଗୁମାସ୍ତା ବସତି ଗ୍ରାମ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ମିଳିଛି ସିନା ଅହେତୁକ ରାଜନୈତିକ ସମର୍ଥନ ; କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ଆଧିପତ୍ୟକୁ ମୂଳ ଅଧିବାସୀମାନେ ସହ୍ୟ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି । ବିଦେଶୀଙ୍କ ଅନୁପ୍ରବେଶ

ଦ୍ୱାରା ମୂଳଭୂମିର ସମସ୍ୟା ଗୁରୁତର ହୋଇଥାଏ । ଶେଷରେ ଡାକ୍ତରୀ ଆଲୋଚନା ସାପେକ୍ଷ । ଡାକ୍ତରୀ ଚୁରିଜମ୍ ଅର୍ଥ କୌଣସି ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ ଓ ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଗୁଳକୁ ଅନେକ ଉପଭୋଗ ପାଇଁ ଭୂମିକା କରିବା । ନିକଟରେ କେରଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଭାଷିକା ପରେ ସେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଯାଇ ସେଠାରେ ଗହଳି ସୃଷ୍ଟି କଲେ । ପ୍ରଶାସନର ବାଗେ ସେହି ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଲା । ଭୁଞ୍ଜନନୀତିରୁ ବୃଦ୍ଧିପାଳନ ଏତେଦିନ ପରେ ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଭିତ ଲାଗିରହିଲା । ଭୁଞ୍ଜନ ପରେ ଯେତେବେଳେ ୪୦ଟି ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖୁଥିଲେ, ସେହି ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସେ ଦୃଶ୍ୟର ଆନନ୍ଦ ଉପଭୋଗ କରୁଥିଲେ । ମନେହେଉଥିଲା ସତେ ଯେପରି ବିଭାଷିକାର ରସାୟନ ଓ କାରୁଣ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ସେମାନେ ଆଦୌ ଚିନ୍ତିତ ନ ଥିଲେ । ଏକ ପକ୍ଷରେ ଜନଗହଳି ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧ୍ୟସୃଷ୍ଟି କରୁଥିଲା ଓ ଅପରପକ୍ଷେ ବିପଦର ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ଚଳି

ନ ଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଷୟ ଗୁରୁତର ଯେଉଁଠି ଓ ଅସହାୟକ ଅସହାୟତାକୁ ଉପଭୋଗ କରିବା ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଭିତ୍ତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ସେହିପରି ୧୯୯୯ ମହାବାହାରେ ଓଡ଼ିଶାର କରତ୍ୱିହରୁ ଜିଲାର ଉପକୂଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଅକଳନୀୟ ଧନକାଦନ ସମୁଦ୍ର ଉତ୍ତରତରଞ୍ଜରେ ଲାଗି ହୋଇଥିଲା । ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ସାହାଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ଦେଖିବାହାରାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ତେଜ ଅଧିକ ଥିଲା । ବନ୍ୟା ସମୟରେ ଉଦ୍ଧାରକାରୀତାକୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଗୁଣରେ ଅଧିକ । କୌଣସି ଗୁମାସ୍ତା ଉଦ୍ଧାରକାରୀତା କିମ୍ବା ସତ୍ତ୍ୱ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଘଟିଲେ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଯେତେ ନୁହେଁ, ଦେଖିବାହାରା ଚାକଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ । କିଛି ଦୁରାତ୍ମା ତ ଧନ ସମ୍ପଦ ଆହରଣରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିଛି । ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପରିବହନ କରୁଥିବା ବ୍ରୁକ୍ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଗ୍ରସ୍ତ ହେଲେ ଗୁମାସ୍ତା ଜନସାଧାରଣ ଭିତ୍ତ ସୃଷ୍ଟି କରନ୍ତି ଓ କେତେକ ମଧ୍ୟ ଖାଦ୍ୟସାମଗ୍ରୀ ବୋହି ନିଅନ୍ତି । ବନ୍ଦ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷରେ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟକାରୀଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ଭ୍ରମଣକାରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ । ବାହାନବା ରେଳ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ, ଯାହା ସମଗ୍ର ଭାରତବର୍ଷର ଛାତି ଥରାଇ ଦେଇଥିଲା ସେଥିରେ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ସହ ଗୁମାସ୍ତା ଯୁଦ୍ଧ ସାହାଯ୍ୟର ହାତବଢ଼ାଇଥିଲେ ; ଯାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଶଂସନୀୟ । କିନ୍ତୁ ସେ ଗୁମାନର ଦୃଶ୍ୟ ଉପଭୋଗ ପାଇଁ ଦୂରଦୂରାନ୍ତକୁ ବହୁଲୋକ ଆସି ଭିତ୍ତ କରୁଥିଲେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଗୁମାସ୍ତା । ଡାକ୍ତରୀ ଚୁରିଜମ୍ ଅନେକ ଗୋଟି ଉଦ୍ଧାରକାରୀ କିମ୍ବା ସେଲଫି ନେବା ତତ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋଭନୀୟ । ଗାୟାରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷଗ୍ରସ୍ତ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ସାହାଯ୍ୟକରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେ ଦୃଶ୍ୟ ଅବଲୋକନ କରି ମଜା ନେବାକୁ ଲୋକେ ପଛଛୁଆ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ । ୧୯୮୨ ବାନ୍ୟା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅବସ୍ଥାରେ ଲୋକେ ଯେତେବେଳେ ନଦୀବନ୍ଧ ଓ ଚାପୁ ଭାଗରେ ଅତି ଦୟାନ୍ଦ ଅବସ୍ଥାରେ କାଳାତିପାତ କରୁଥିଲେ ସେତେବେଳେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ଭିତ୍ତ କରୁଥିଲା, ତାହା ଅପରିଚିତ ପାୟ । ଏହିସବୁ ନିଷିଦ୍ଧାଞ୍ଚଳ ଯାତ୍ରାକରି ସେ ଗୁମାନର ଦୟାନ୍ଦ ସ୍ଥିତିକୁ ଉପଭୋଗ କରିବାର ଅନ୍ୟନାମ ଡାକ୍ତରୀ ଚୁରିଜମ୍ । ଇଂଲଣ୍ଡରେ ଗୋଟିଏ ପ୍ରବାସ ଅଛି - 'ଚୁରିଜମ୍ ଇଜ୍ ଗୁଡ୍, ବର୍ ଡାକ୍ତରୀ ଚୁରିଜମ୍ ଇଜ୍ ନାଜଦ୍ ପର୍ଡ଼ିଗିଲ୍ ନର ଆକ୍ସପେକ୍ଟେସନ୍' । ଡାକ୍ତରୀ ଚୁରିଜମ୍ ଯେତେ ଅଗ୍ରହ୍ୟ କରିବା ମାନବିକତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସେତେ ଭଲ ହେବ ।

ସିଦ୍ଧାନ୍ତ, ଜଗତ୍ୱିହରୁ
ମୋ: ୯୮୩୭୪୫୦୫୪୦

ପାଠକ ଶ୍ରେଣୀ ବିଚାରକ

ଅଦୃଶ୍ୟ ଅପରାଧୀ
ମହାଶୟ, ଡିଜିଟାଲ ଯୁଗରେ ଛୋଟ ପିଲାଠାରୁ ବୟସ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କ ହାତରେ ସ୍ମାର୍ଟ ଫୋନ୍ ଓ ଲ୍ୟାପଟପ୍ ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି । ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଉଛନ୍ତି ସାଇବର ଠକ । ଏମାନେ ଏକପ୍ରକାର ଅଦୃଶ୍ୟ ଅପରାଧୀ । ସତେତନତା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ସାଇବର ଠକେ ବୁଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସାଇବର ଠକମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଲୋଭ ଦେଖାଇ କିମ୍ବା ଭୟଭୀତ କରି ଲୋକଙ୍କୁ

ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ: ନବୀନ

ବିଜେଡି ଯୁବ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୯ (ଅନିଲ ଦାସ) ବିଜୁ ଯୁବ ଜନତା ଦଳର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ମିଳନୀ ରୁଧିର ଶର୍ମା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଶର୍ମାଭବନରେ ରୁଧିର ଶର୍ମା ଆୟୋଜିତ ବିଜୁ ଯୁବ ଜନତା ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ ନେତୃବୃନ୍ଦ।

ବିଜେଡି ଛାଡିଲେ କଳାହାଣ୍ଡିର ୨ କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ଭବାନୀପାଟଣା/ କଳାହାଣ୍ଡି, ୧୧/୯ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ/ପ୍ରତାପ କୁମାର ଦାଶ) କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲାର ୨ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ରୁଧିର ଶର୍ମା ଭବନରେ ବିଜେଡି ଛାଡିଲେ।

ଭାଜପା ନେତ୍ରୀ ବଦନାମ କରୁଛନ୍ତି: ରୁପେଶ

କାଏମା, ୧୧/୯ (ଶିବପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି) ଶ୍ଚିତାରାଣୀ ମୁଖ୍ୟ ମାମଲା ଆଇ.ଜି.ଏସ. କୋର୍ଟରେ ଶୁଣାଣୀ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ନେତ୍ରୀ ରୁପେଶ କୁମାରଙ୍କୁ ନେଇ ଆଇ.ଜି.ଏସ. କୋର୍ଟ ଧରିଲା।

ପାରାଦୀପ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ବିଜେଡିରେ ବହୁଛି କାୟନା



କୁଜଙ୍ଗଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସମିତ ରାଉତରାୟ, ବାପି ସର୍ବେଶ୍ୱର ଓ ଅନ୍ୟ ନେତୃବୃନ୍ଦ।

ବୈଠକରେ ବହୁ ଛାପୁଆ କର୍ମୀ ଅନୁପସ୍ଥିତ: ସମ୍ପର୍କିତ କହିଲେ ଏହା ଥିଲା ଅଣାଧିକାରୀକ

କୂଜଙ୍ଗ, ୧୧/୯ (ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ) ପାରାଦୀପ ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜୟ ପରେ ବିଜେଡି କୁଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକରେ ଦିନକୁଦିନ ଦୁର୍ବଳ ହେଉଥିବା ଆଶଙ୍କା ନେତାଙ୍କୁ ଘାରିଛି।

ସାମାଜିକ ନିର୍ବାଚନରେ ପରାଜୟ ପରେ ବିଜେଡି କୁଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକରେ ଦିନକୁଦିନ ଦୁର୍ବଳ ହେଉଥିବା ଆଶଙ୍କା ନେତାଙ୍କୁ ଘାରିଛି।

ସମ୍ପର୍କିତଙ୍କ ୨ ବୈଠକ ପରେ ଦମ୍ ଦେଖାଇଲେ ବସନ୍ତ

ପାରାଦୀପ, ୧୧/୯ (ଶରତ ରାଉତ)

ପାରାଦୀପ ନିର୍ବାଚନର ୩ ଦିନ ପରେ ମଧ୍ୟ ପାରାଦୀପ ବିଜେଡିର ଆରୋପ ପ୍ରତ୍ୟାରୋପ ଚର୍ଚ୍ଚା ଅନୁନାହିଁ।

ଆମେ କାହିଁକି ହାରିଲୁ ତାହା ସମୀକ୍ଷା କରିବା ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ସାମଲ କହିଥିଲେ।



ପାରାଦୀପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ କୁଳମଣି ସାମଲ, ବସନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ଦକାୟ ନେତୃବୃନ୍ଦ।

HDFC BANK AUCTION NOTICE FOR GOLD ORNAMENTS

We understand your world The borrower (s) (whose details are provided in the table herein below), in particular, and the public, in general, are hereby informed that the below mentioned Loan account is overdue, and the borrower account holder has not responded to/ complied with the communications and notices sent by HDFC Bank Limited (the "Bank") requesting the Borrower to clear his/her/their dues as per the documents in respect of the below mentioned Loan signed/accepted by the borrower (such documents, collectively "Loan Agreement") and therefore defaulted in terms thereof.

Table with columns: AUCTIONS DATE, LOAN NO., BORROWER'S NAME, LOAN AMOUNT, PLACE OF AUCTION. Lists various borrowers and their loan details for auction.

The auction shall be conducted on an "AS IS WHERE IS" and "AS IS WHAT IS" basis and the Bank is not making and shall not make any representations or warranties as regards the quality, purity, caratage, weight or valuation of the said gold ornaments.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମା' ତାରାତାରିଣୀ ପୀଠରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୧୧/୯ (ସାମାଜିକ ମିତ୍ର): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଅଧିକାଂଶ ଦେବା ମା' ତାରାତାରିଣୀଙ୍କ ପୀଠରେ ଏକ ଦିବସୀୟ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ମଙ୍ଗଳାକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମାଛମରା-ଗୋଷାଣି ରାସ୍ତା ମରଣଯନ୍ତ୍ର

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୧/୯ (ଗିରିଧାରୀ ପରିକ୍ଷା)



ଗଜପତି ଜିଲା ଗୋଷାଣି ବ୍ଲକ ମାଛମରା ଗ୍ରାମଠାରୁ ଗୋଷାଣି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା ଅତି ଶୋଚନୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଦାୟୀ ବୋଲି ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୯ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ଖରାପ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି। ଏହାର ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବାରମ୍ବାର ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ, ସ୍ଥାନୀୟ ରାଜନେତାମାନଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ଶୁଣୁନଥିବାରୁ ଏହି ରାସ୍ତା

ଖାଲ ଖମାଲରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଏହା ଆହୁରି ଅଧିକ ଶୋଚନୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଛୋଟ ବଡ଼ ଭୁସିଟିଣା ଯାଏ। ବର୍ଷା ଋତୁ ଆଗରୁ ଏହି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ ବୋଲି ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା ମରାମତି ହୋଇ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତାରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଯଦି ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ତୁରନ୍ତ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ କରା ନ ଯାଏ ତାହାହେଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଆ, ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ସ୍ୱାଗତ ସଭା

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୧/୯ (ବାବୁଲା ପ୍ରଧାନ): ଭଞ୍ଜନଗର କବି ସମ୍ରାଟ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ଏବଂ ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ସ୍ୱାଗତ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରୁଧିରା ରସାୟନ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗର ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ବିଭାବ ଦାସ, ପୁଷ୍ପା ଅଧ୍ୟାପିକା ସ୍ମରଣିକା ପାଢ଼ୀ, ଶୈଳ୍ୟ ପରିଷଦ ସଂପାଦକ ହର ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ, ଫିଲିପ କୁମାର ମଲିକ, ଅମିୟ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ରାଜେଶ ପଣ୍ଡା, ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ବନରା ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ



ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଉଛନ୍ତି।

ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତ୍ୱ ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଜିଏସ୍ ଜନଶୁଣାଣି କାମ ଦେବାରେ ବିଫଳ, ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧ୍ୟାପକ୍ତରିଆ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୧/୯ (ସଂକ୍ଷେପ ପଢ଼ା/ଦିଲୀପ ସାମଲ):



ଛତ୍ରପୁର ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତ୍ୱ ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଜିଏସ୍ ଏସ‌ଏ ଜନଶୁଣାଣି ରୂପବାର ବ୍ଲକ ସମ୍ମିଳନୀ ଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଛତ୍ରପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦେବଦତ୍ତ ମହାନ୍ତି, ବିଡିଓ ସୁଶାନ୍ତ ବରାଳ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କିଶୋରୀ ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ ୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଜିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ବାହୀ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ନ ଦିଆଯାଇ ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାରେ ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଜିଏସ୍‌ରେ ଶେଷରେ ଅଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ୨୦୨୩-୨୪ରେ ଏହି

ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏ ଅନୁମୋଦିତ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। ଯୋଜନାରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୧୫ ହଜାର ୧୫୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଇଜିଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ବାହୀ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ବର୍ଷରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ୮୮୯ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୪୦୨ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ଚାଲୁଥିବାବେଳେ ୪୮୭ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ସରିଛି। ୧୮,୩୦୦ ପରିବାରକୁ ଜବ କାର୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ୧୫ ହଜାର ୩୦୯ ଜବକାର୍ଡ ଆବୁକ୍ତ ଅଛି। ବତନାଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରକୁ ଶହେ ଦିନର କାମ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ବଡ଼କାର୍ଡଠା ଓ କାଳିପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତର ୨ଟି ଲେଖାଏ, ମହାନାଦପୁର ଓ ନରେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ୫ଟି ଲେଖାଏ, ପୋଡ଼ଲୀପୁର ଗ ଟି ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୪୦୨ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦିନର କାମ ମିଳିଛି। ଜନଶୁଣାଣିରେ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ, ସରପଞ୍ଚ, ସମିତିସଭ୍ୟ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ

ଧରାକୋଟ, ୧୧/୯ (ବିଷୁ କେଶରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ)

ଭଞ୍ଜନଗର ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନିଲ କୁମାର ସେଠୀ ରୁଧିରା ଧରାକୋଟ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରି ରାଜ୍ୟ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୀକ୍ଷା ବେଳେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ତହସିଲଦାର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମାଠି, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ଗଣେଶ ଦଳା, ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ କାଳନ୍ଦୀ ପାତ୍ର, ରାଜ୍ୟ ପରିଦର୍ଶକ ସୁଜାତା ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତହସିଲର ବିଭିନ୍ନ ଦୈନନ୍ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ଅବସରରେ ମ୍ୟୁନିସିପାଲ କେସ, କ୍ଷେମ ପରିଦର୍ଶନ, ପଞ୍ଚା ବିଭକ୍ତୀକରଣ, ଜମିଜମା ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା କେସ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ରୁଣ୍ଡିବା ସହ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କ୍ଷେମଗୁଡ଼ିକ ତୁରନ୍ତ ଫାଇସାଲୀ ପାଇଁ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ



ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି/ନୂଆଗଡ଼, ୧୧/୯ (ଗିରିଧାରୀ ପରିକ୍ଷା/ ଯୋଗ୍ୟବନ୍ତ ପରିକ୍ଷା)

କ୍ରମାନ୍ୱୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ରୁଧିରା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁପ ପଣ୍ଡା ନୂଆଗଡ଼ ବ୍ଲକର ଏନ.ଡା.ଲାରସି, କିରାମା ଓ ଅନୁଗୁର ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ପୁନିର୍ଣ୍ଣିତ କରିବା ପାଇଁ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୟ

ସୁଭଦ୍ରା ଯୋଜନାର ଆବେଦନ ଫର୍ମର ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ଏବଂ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସାମଗ୍ରିକ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ରର ପରିଚାଳନାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଉପସ୍ଥିତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଆବେଦନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବଂ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ହିତାଧିକାରୀମାନେ ଯେମିତି ଠିକ ଭାବେ ସୁଭଦ୍ରା ପୋର୍ଟାଲରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବେ ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଯଦି କୌଣସି ଜନ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ମୋ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା କିମ୍ବା ଅନିୟମିତତା କଲେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

୨୫ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପାଞ୍ଚ ଦିନ ଗତିବ ସୁଭଦ୍ରା ରଥ

ଦାରିଙ୍ଗବାଡି, ୧୧/୯ (ଅଶୁଖ ସାହୁ)

ଦାରିଙ୍ଗବାଡି ବ୍ଲକରେ ସୁଭଦ୍ରା ରଥ ଗତିବ ସେନେଇ ପ୍ରାୟ ୨୫ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପାଞ୍ଚ ଦିନ ଗତିବ ସୁଭଦ୍ରା ରଥ ବ୍ଲକର ଦୁର୍ଗମ ପଞ୍ଚାୟତ ରୁମିଲିଆ, ବୁଡ଼ାଗୁଡ଼ା, ତିଲୋରୀ, ଜିରିକୂଟି, ସିମନବାଡି ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ସହ ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀନିକେତା, ଦାରିଙ୍ଗବାଡି, ବାଗାବାଜା, ସିଆଳବାଲି ଓ ଭ୍ରମରବାଡି, ଶନିବାର ଗ୍ରାମବାଡି, ପର୍ଲମାହା, ସୁହେରି, ଦାନେକବାଡି, ସିକାବର୍ଦି, ରବିବାର ଦାସିଙ୍ଗବାଡି, ସୋନପୁର, ଚାଲୁଲିଆ, ସରାମୁଲି ଏବଂ ଗଦାପୁରରେ ସଚେତନ କରିବ ସେହିପରି ସୋମବାର ବ୍ରାହ୍ମଣଗାଁ, ଝିଞ୍ଜିରାଗୁଡ଼ା, କୁସାଗାଁ, କାରିଙ୍ଗିଆ ଏବଂ ହାତୀମୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବ ବୋଲି ବିଡିଓ କହିଛନ୍ତି।

ମା' ରାମାୟଣାମ୍ନା ମନ୍ଦିର କମିଟି ବୈଠକ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୧/୯ (ସଂକ୍ଷେପ ପଢ଼ା/ଦିଲୀପ ସାମଲ):

ଛତ୍ରପୁରର ଆରାଧ୍ୟା ଦେବୀ ମା' ରାମାୟଣାମ୍ନା ମନ୍ଦିର କମିଟିର ଏକ ବୈଠକ ସଭାପତି ଭିକ୍ରିନାଥ ରାଓଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମନ୍ଦିରରେ ହେବା ଦୁର୍ଗାଙ୍କ ନବରାତ୍ର ପୂଜା ନେଇ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୪ ମା' ରାମାୟଣାମ୍ନାଙ୍କ ଯାତ୍ରାର ରିପୋର୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ସିଏଚ୍.ଦୟାନନ୍ଦ ରେଞ୍ଜା, ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ଏମ୍.ସମରେନ୍ଦ୍ର

ସେନାପତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପି.ରାଜୁ ଓ ତାଙ୍କ ଚିତ୍ରପ୍ରସ୍ତାପନ କରିଥିଲେ। ଯାତ୍ରା ସମାପନ ପରେ ବଳକା ହୋଇଥିବା ୨ ଲକ୍ଷ ୩୧ ହଜାର ଟଙ୍କାକୁ ମନ୍ଦିର କମିଟି ସଭାପତିଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତିରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ନାକକଣ୍ଠେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଯାତ୍ରା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମ୍ୟାନେଜର ସିଏଚ୍.ଦୟାନନ୍ଦ ରେଞ୍ଜା, ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ଏମ୍.ସମରେନ୍ଦ୍ର ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତ୍ରାର ସଫଳ ରୁପାୟନ ଲାଗି ମନ୍ଦିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଯାତ୍ରା କମିଟିର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏମ୍.ପ୍ରଭାକର ରାଓ, ଏସ୍.ଦାଲୋୟା ରେଞ୍ଜା, ସିଏଚ୍. ପୂର୍ଣ୍ଣ କୁମାର, କେ.ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରେଞ୍ଜା, କୁନି ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶେଷରେ ମନ୍ଦିର କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ ବି.ଶ୍ରୀନିବାସ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଶେରଗଡ଼ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୋଷଣ ମାସ ପାଳିତ

ଶେରଗଡ଼, ୧୧/୯ (ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ଦାଶ)

ଶେରଗଡ଼ ବ୍ଲକ ସଭା ଗୃହରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୋଷଣ ମାସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶିଶୁ ବିକାଶ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବ୍ଲକର ୧୯୨ ଅଙ୍ଗନୱାଡି କେନ୍ଦ୍ର ଅଧୀନରେ ଥିବା ଶିଶୁ, ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସଭାପତି ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଦେବ ପୋଷଣ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ଗୁରୁତ୍ୱାପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ବଳ ଥିବା ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା କରି ପୋଷଣ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ବିଡିଓ ଶିବାଶିଷ୍ୟ ବରାଳ, ତାହସିଲଦାର ତ୍ରିବେଦ ରଥ, ବିଡିଓ ଗଠାସିଂହ ରାଉତ, ଶେରଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିସଭ୍ୟା ସବିତାରାଣୀ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ପୋଷଣ ସ୍ତୂଳ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ବିଦେଶରେ ଚାକିରି ପାଇଁ ସାକ୍ଷାତକାର, ୮ ଏକେଣ୍ଟ ଅକେ

ଖଲିକୋଟ, ୧୧/୯ (ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର)

ଖଲିକୋଟରେ ଚୌଣସି କାମଧନ୍ଦାର ସୁଯୋଗ ନ ଥିବାରୁ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବକମାନେ ବିଦେଶକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ବିଦେଶୀ କମ୍ପାନୀର ଉପରେ ପ୍ରଶାସନର ଚୌଣସି କଟକଣା ଲାଗି ପାଉନାହିଁ। ରୁଧିରାରେ ଖଲିକୋଟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁରାପଲ୍ଲୀ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଘରୋଇ ମଣ୍ଡପଠାରେ ବିଦେଶରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ସାକ୍ଷାତକାର ଚାଲିଥିଲା।

ଛତ୍ରପୁର ଏସିପିଓ ଗୌରହରି ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଖଲିକୋଟ ଥାନାଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ଭେକିପୁଟ ପାଣି ଅଧିକାରୀ ଦେବାଶିଷ୍ୟ ମିଶ୍ର ପୋଲିସ ବିଦେଶକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହି ଏକେଣ୍ଟ ମାନଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରଶାସନର ଚୌଣସି କଟକଣା ଲାଗି ପାଉନାହିଁ। ରୁଧିରାରେ ଖଲିକୋଟ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁରାପଲ୍ଲୀ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଘରୋଇ ମଣ୍ଡପଠାରେ ବିଦେଶରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ସାକ୍ଷାତକାର ଚାଲିଥିଲା।

ଏଟିଏମ୍‌ରେ ଜିଲ୍ଲା ଲାଭଟ ପୋଲିସରା, ୧୧/୯ (ସୁବ୍ରତ ବେହେରା)

ପୋଲିସରା ସହର ପୁଷ୍ପା ସଡ଼କ ମିଲସାହି ଛକ ନିକଟରେ ରହିଥିବା ଆକ୍ଟିଭ୍ ଏଟିଏମ୍‌ରେ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଅକ୍ଷୟରେ ମୋବାଇଲ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲାଭଟରେ ଚାଲିଥିଲା ଗ୍ରାଞ୍ଜିଞ୍ଜନ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଘଟଣା ନେଇ ଧରିତ୍ରୀରେ ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ପରେ ପୋଲିସରା ଶାଖା ବ୍ୟାଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜର ଲାଭଟ ଲଗେଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଟାଏକୋଣ୍ଡୋରେ ଚମକିଲେ ଉପାନ୍ତର ପ୍ରତିଯୋଗୀ

ପାତ୍ରପୁର, ୧୧/୯ (ଉମା ଚରଣ ନେପାକ)

ଆଗ୍ରାରେ ହୋଇଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକରୁ ୩ଲକ୍ଷ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ବିଭୁକ୍ତିତା ତରସିଆ ଓ କାମ୍ରା ବ୍ରଜଲୀନ ଚେଟ୍ଟୀ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ସାଲ ସମ୍ପର୍କି ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ୩୨ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ ସାମିଲିଆପଲ୍ଲୀ ସ୍ଥିତ ଏଲ ଏନ ଟାଏକୋଣ୍ଡୋ ଏକାଡେମୀରେ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଉପାନ୍ତର ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ କାଟାୟଗୁରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ରେଞ୍ଜାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି।

ଏନ୍‌ସିସି ନାଭାଲ କ୍ୟାଡେଟଙ୍କୁ ସମର୍ଦ୍ଧନ

ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୧/୯ (ବାବୁଲା ପ୍ରଧାନ):

ଭଞ୍ଜନଗର କବି ସମ୍ରାଟ ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏନ୍‌ସିସି ନାଭାଲ କ୍ୟାଡେଟ ବର୍ଷାଭାଷା ଜେନାଙ୍କୁ ରୁଧିରା କଲେଜ ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ବର୍ଷା ଗତ ଲୁଲାଇ ୧୮ ତାରିଖରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଲୋନାଭାଲ ଠାରେ ହୋଇଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ନୌସେନା କ୍ୟାମ୍ପରେ ଯୋଗଦେଇ ତାଲିମ ନେଇଥିଲେ। ସେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ସମର୍ଦ୍ଧନା ପାଇଥିଲେ।

ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଥିଲେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଫେରିବା ପରେ ବର୍ଷାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସହପାଠୀମାନେ ବାଣୀ ପୁଟାଇ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କଲେଜ ବୁଲାଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ, ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ବିଭାବ ଦାସ, ନାଭାଲ ଅଫିସର ରବିନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଆର୍ମି ଅଫିସର ରଜନୀ କାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ଅଧ୍ୟାପକ ସୁନିଲ ଦାସ, ପୁଷ୍ପା କିରାଣୀ ଦାମୋଦର ରଥ ପ୍ରମୁଖ ବର୍ଷାଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପ ଗୁଚ୍ଚ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ।



ବର୍ଷାରାଣୀ ଜେନାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି।

କୋର୍ଟ ନିର୍ମାଣ ସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଭକ୍ତ

ଧରାକୋଟ, ୧୧/୯ (ବିଷୁ କେଶରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ)

ଧରାକୋଟରେ ଶୀଘ୍ର କେଏମ୍‌ଏସ୍‌ସି କୋର୍ଟ ଖୋଲିବ। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଭକ୍ତ ରୁପେଶ ଶ୍ରୀଧରୀ, ରେଜିଷ୍ଟ୍ରାର ପଦ୍ମଲୀନା ବଡ଼ଜେନା, କୋର୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର ମୋନାଲିସା ମହାପାତ୍ର ସ୍ଥଳୀ ଭାବରେ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି କୋର୍ଟ ସ୍ଥାନକୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଧରାକୋଟ ବଜାର ନିକଟରେ ଥିବା ଏକ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଏହାର ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥିତି ପରଖିବା ସହ ଆବଶ୍ୟକ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଧରାକୋଟ ଶ୍ରୀଧରୀ ଶ୍ରୀଧରୀ ନନ୍ଦ ୬୮୧ ଓ ୬୮୨ର ୯ଟି ପୁଅ ନନ୍ଦର ଚିନି ଏକର ଦୁରତା ସେଞ୍ଚ କାଗାରେ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା କୋର୍ଟ ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବିଚାରପତିଙ୍କ କ୍ୱାର୍ଟରସ୍ ସୁଧ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଶୀଘ୍ର ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କରେ ରେକର୍ଡ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପଠାଇବା ପାଇଁ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଜଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ ବେଳେ ତହସିଲଦାର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମାଠି, ଏସିପିଓ ସୁଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନା ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କନିଷ୍ଠ ଯତ୍ନା ପ୍ରମୋଦ ନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ସହ ନାରାୟଣ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଧରାକୋଟ ଶ୍ରୀଧରୀ ଶ୍ରୀଧରୀ ନନ୍ଦ ୬୮୧ ଓ ୬୮୨ର ୯ଟି ପୁଅ ନନ୍ଦର ଚିନି ଏକର ଦୁରତା ସେଞ୍ଚ କାଗାରେ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା କୋର୍ଟ ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବିଚାରପତିଙ୍କ କ୍ୱାର୍ଟରସ୍ ସୁଧ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଶୀଘ୍ର ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କରେ ରେକର୍ଡ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପଠାଇବା ପାଇଁ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଜଳ୍ପ ପରିଦର୍ଶନ ବେଳେ ତହସିଲଦାର ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମାଠି, ଏସିପିଓ ସୁଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯତ୍ନା ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କନିଷ୍ଠ ଯତ୍ନା ପ୍ରମୋଦ ନାୟକ, ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ସହ ନାରାୟଣ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ମଣାଣି ଜମି ଚିହ୍ନଟ, ଶରଦାହ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦାବିପତ୍ର

ବାଲିଗୁଡ଼ା, ୧୧/୯ (ସଞ୍ଜିତ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବାଲିଗୁଡ଼ା ଉପଖଣ୍ଡର ସଦର ବାଲିଗୁଡ଼ା ଏନ୍‌ସିସି ଅନ୍ତର୍ଗତ ସର୍ବ ପୁରାତନ ଜନବହୁଳ ଅଞ୍ଚଳ ୫, ୬, ୭ ନନ୍ଦ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ମଣାଣି ଜମି ଚିହ୍ନଟ ଓ ଶରଦାହ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିନଥିଲା। ମଣାଣି ଜମି ଚିହ୍ନଟ ଓ ଶରଦାହ ଗୃହ ପାଟେରି ନିର୍ମାଣ ଓ ଆଲୋକ ପାଣି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ କମ୍ପାନି ଜିଲ୍ଲା ନାଗରିକ ଫୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ବାଲିଗୁଡ଼ା ବ୍ଲକ କୋର୍ଡ଼ିନେଟର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ବଡ଼ସେନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ତ-ରାମା ପ୍ରଧାନ ଓ ଏନ୍‌ସିସି କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିଦେଶନନ୍ଦ ପଦକାଳ୍ପ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତ-ରାମା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପୁଲବାଣୀ ଗସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିବାବେଳେ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କଲେକ୍ଟର ସୁନୀତାସୋମ, କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଜମି ମାପିଆକର ଗୋଲୁପୁ ସୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ଧାରେ ଧାରେ ମଣାଣି ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା



ଜମି ସକ୍ୱଳିତ ହେବାକୁ ବସିଲାଇ। ତିନି ଖର୍ଚ୍ଚ ବାଧ୍ୟତା ମଣାଣି ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଜମି ଚିହ୍ନଟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଅହେତୁକ ବିଳମ୍ବ ଯୋଗୁ ମାପିଆମାନେ ସରକାରୀ ଜମିରୁଟିକି ବିଳି କରି ମାଲିମାନେ ହେଉଥିବା ନିଜର ରହିଛି। ମଣାଣିରେ ଶବ ଗସ୍ତ ଆଲୋକ, ପାଣି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବାରୁ ତିନି ରୂପକ ଲୁହରୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଜମି ମାପିଆକର ଗୋଲୁପୁ ସୃଷ୍ଟି ଯୋଗୁ ଧାରେ ଧାରେ ମଣାଣି ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା

ବିନେଶ ପାତ୍ରଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ତତ୍କାଳୀନ ଉପ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏବଂ ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଧାୟକ ଚନ୍ଦ୍ରମଣି କନ୍ଦର ଯୋଗଦେଇ ମଣାଣି ଜମି ଚିହ୍ନଟ, ଶବ ଗୃହ ଏ ସବୁ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବିଧାୟକ ଅଧ୍ୟାୟ ଚାଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିନାହାନ୍ତି। ତିନି ଖର୍ଚ୍ଚବାଦୀ ବାରମ୍ବାର ପୂର୍ବ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଖର୍ଚ୍ଚବାଦୀ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭୋଗୁଛନ୍ତି। ବର୍ଷା ପୂର୍ଣ୍ଣା ଫଳ ଶୁନି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି ସୂଚ୍ୟବେଦକୃତ୍ୱ ନାଗରିକ ଫୋରମ୍ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରମୁଖ ଦାବିକରିଛନ୍ତି।

ସମୁଦ୍ରରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଲା ମାଛଧରା ବୋଟ ବିରୁପାରେ ବୁଡ଼ିଗଲେ ୨ ସାଙ୍ଗ ଜଣେ ମୃତ, ଜଣେ ନିଖୋଜ



ବନ୍ଧିଖୋଲ, ୧୧:୧୯ (ପ୍ରବାସ କୁମାର ପୃଷ୍ଠି) ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗଡ଼ପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାନପୁର ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ବୁଧବାର ବିରୁପା ନଦୀରେ ଗାଧୋଇବାବେଳେ ୨ ସାଙ୍ଗ ବୁଡ଼ି ଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟଜଣେ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳର ଅଭିଷେକ ପାତ୍ର (୨୬)। ନିଖୋଜ ମୃତକ ହେଲେ ଅଭିଷେକଙ୍କ ସାଙ୍ଗ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପଟ୍ଟାଭୂମି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଟ୍ଟାଭୂମି କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର (୨୩)। ଖବର ପାଇ ବନ୍ଧିଖୋଲ ଓ କୁଆଁପାଳ ଦଳକ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନଙ୍କ ପତ୍ନୀ ପାଇନାହାନ୍ତି। ରାତି ହୋଇଯିବାକୁ ଖୋଜା ଖୋଜି ବନ୍ଦ ରହିଛି। ବୁଧବାର ଦୁଇ ଖୋଜାଖୋଜି ଚାଲିବ ବୋଲି ଦଳକ ବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପତରାଜପୁର ଗ୍ରାମର ବ୍ରଜ ସିଂହ ନାନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଘର ଭଡ଼ା ନେଇ ରହୁଛନ୍ତି। ବ୍ରଜଙ୍କ ଶାଳକ କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନ ଓ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ଅଭିଷେକ ମଙ୍ଗଳବାର ଭଉଣୀ ଘର ନାନପୁରକୁ ଆସିଥିଲେ। ବୁଧବାର ଅପରାହ୍ନରେ ନିକଟସ୍ଥ ବିରୁପା ନଦୀକୁ ଭେଦ୍ୟ ଗାଧୋଇବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନ ତାଙ୍କ ସାନ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସୂଚନାମାନେ ନଦୀ ଗର୍ଭରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ପାଇ ନ ଥିଲେ।



ଘରୁ ସାଥୁ ଓ ସାବୁନ ଆଣିବାକୁ ପଠାଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଗଭୀର ନଦୀଗର୍ଭକୁ ଉତ୍ତମକ ଗୋଡ଼ ଖସି ଯାଇଥିଲା। ଭଉଣୀ ସାବୁନ ଆଣି ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଜଣେ ବୁଡ଼ି ଯାଇଥିବା ଦେଖି ତାଙ୍କ ପକାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ସୂଚନାମାନେ ନଦୀ ଗର୍ଭରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୋଡ଼ିରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ପାଇ ନ ଥିଲେ।

ମହାକାଳପଡ଼ା, ୧୧:୧୯ (ପ୍ରବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଙ୍ଗ) ଭଙ୍ଗାର ହେଲେ ୪ ମହାଜୀବୀ ଲଘୁଗାପ ପ୍ରଭାବରେ ସମୁଦ୍ର ଅଶାନ୍ତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଗହୀରମଥା ସାମୁଦ୍ରିକ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳ ହୁକିଗୋଲା-ମାଦକୀ ମୁହାଣର କିଛି ଦୂରରେ ଏକ ମାଛ ଧରା ବୋଟ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ବୁଧବାର ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ସେଥିରେ ଥିବା ୪ ମହାଜୀବୀଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ ବୋଟର ମହାଜୀବୀମାନେ ଉଦ୍ଧାର କରିଛନ୍ତି। ଲଘୁଗାପ ପ୍ରଭାବରେ ଏବେ ସମୁଦ୍ର ଅଶାନ୍ତ ରହିଛି। ପ୍ରବଳ ପବନରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଉଡ଼ି ଯନ୍ତ୍ରାଳିତ ବୋଟଟି ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା ବୋଲି ମହାଜୀବୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ବୋଟରେ ଥିବା ଭାରଜନର ସୁନ୍ଦରୀପାଳ ଗ୍ରାମର ୪ ମହାଜୀବୀ ପାଣ୍ଡିକ ଜାରିନ ଧରି ଅଧିକ ପାଣିରେ ରକ୍ଷା କରି ବୋଲି ଚିତ୍କାର କରି ସମୁଦ୍ରରେ ଭାସୁଥିଲେ। ସେହି ବାଟ ବେଳେ ମହାକାଳପଡ଼ା କୁଳର ତନ୍ଦିଆପାଳ ଗ୍ରାମର ଏକ ମାଛଧରା ବୋଟରେ ଥିବା ମହାଜୀବୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଦେଖି ଭଙ୍ଗାର କରି କୁଳକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେମାନେ ସ୍ତବ୍ଧ ଅଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ମହାଜୀବୀମାନେ ନିଜ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ମହାଜୀବୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଲଘୁଗାପ ପ୍ରଭାବରେ ସମୁଦ୍ର ଅଶାନ୍ତ ରହିଛି। ସେଥିପାଇଁ ମାଛ ଧରା ବୋଟଗୁଡ଼ିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ, ଜଣେ ଗୁରୁତର

ବଡ଼ତଣା ଥାନା ଧାନମଣ୍ଡଳ ଫାଟି ଅଧୀନ ବାବା ଭୈରବୀ ନନ୍ଦ ସ୍ମରଣାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟରେ ବୁଧବାର ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ବାବା ଭୈରବୀ ନନ୍ଦ କଲେଜର ପୁରୁ ମାର ଛାତ୍ର ସାମନ୍ତ ଶେଖର ଦାସ (୧୯)। ତାଙ୍କ ଘର ଧର୍ମଶାଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଣ୍ଠିଗାଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ। ଗୁରୁତର ହେଲେ ଜାରିନା ଅଞ୍ଚଳର ସେକ୍ ଅଜିତ। ଉଭୟ କଲେଜକୁ ଏକ ବାଲକ ଯୋଗେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ କଲେଜଠାରୁ କିଛି ଦୂରରେ ଏକ ଅଞ୍ଜଣା ଗାଡ଼ି ସେମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସାମନ୍ତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ସେକ୍ ଅଜିତ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି।

ODISHA MINING CORPORATION LIMITED OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha CIN: U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in Corrigendum to NIT No.34/OMC/CIVIL/2024 No.CAD-1072: The following amendments are hereby incorporated in the above NIT. (A) The works correspond to Serial No. 2 and 3 are hereby cancelled due to Administrative reason. (B) The date for availability of bid document and opening of tender for the work corresponding to Sl.No. 1 will be as follows. Availability of Bid document from Dtd: 20.09.2024 to 04.10.2024. Date of Opening of technical bid Dtd: 05.10.2024 All other terms & conditions of the above NIT shall remain un-changed. Please visit Govt. website www.tendersodisha.gov.in. OIPR-30005/11/0078/2425

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI BHUBAN, DHENKANAL PR & DW DEPARTMENT Tender Call Notice Bid Identification No. BDO, Bhuban-01/2024-25 Bhuban, Dhenkanal-759017, E-mail: ori-bhuban@nic.in No.i-144: The Block Development Officer, Bhuban on behalf of Governor of Odisha inviting percentage rate from eligible contractors for construction of building work detail in the table below. 1. Nature of Work : Building Works 2. Number of Work : 04 (Four) Nos. 3. Tender Cost & EMD : As mentioned in DTCN 4. Class of Contractor : As mentioned in DTCN 5. Available Bid document in : From 11.09.2024 10.00 AM to the District Website 20.09.2024 upto 5.00 PM 6. Last date/Time of receipt of : 20.09.2024 5.00 PM (only the original bid documents Regd.Post/Speed Post) 7. Date of Seeking Clarification: 13.09.2024 within office hours. 8. Date of Opening of Bid : 21.09.2024 11.30 AM 9. Name & Address of the Office : Office of the Block Development Officer, Bhuban. 10. Further details can be seen from the Dhenkanal Portal www.dhenkanal.nic.in. Any Addendum/Corrigendum/Cancellation of tender can also be seen in the said website. Sd./- Block Development Officer, OIPR-19323/11/0001/2425 Bhuban

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-234 INVITATION FOR BIDS (IFB) 'e' PROCUREMENT NOTICE Bid Identification No. S.E. JSPR (R&B) - 04/2024-25 1. Name of Work : Roads work for the year 2024-25 2. No. of Works : Total - 01 (One) No. Work 3. Estimated Cost : Above Rs.05.00 lakhs upto Rs.40.00 lakhs (Approx.) 4. Period of Completion : As per Column No. 8 of this NIT 5. Class of Contractors : As per Column No. 7 of this NIT Other details as follows: 6. Date & time of availability of bid documents in Portal : 12.09.2024 at 11.30 A.M. 7. Last date/time for receipt of bids in Portal : 20.09.2024 upto 05.00 P.M. 8. Opening of Bid documents : 21.09.2024 at 11.30 A.M. 9. Procurement Officer : Superintending Engineer, Jagatsinghpur (R&B) Division, Jagatsinghpur With : E-mail Address : eerbjspr@gmail.com. Further details can be seen from the Govt. website: tendersorissa.gov.in. Sd./- Superintending Engineer Jagatsinghpur (R&B) Division OIPR-34093/11/0005/2425

FOREST DEPARTMENT OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER BARIPADA FOREST DIVISION No.MM-148: e-mail: dfo.baripada@odisha.gov.in Government of Odisha "e" Procurement Notice Bid Identification No. DFO-BPD-01/2024-25 1. Number of Works - 7 (Seven numbers of work) 2. Approximate estimated cost: 16.39 lakh to 20.89 lakh 3. Period of Completion: 4 (Four) Calendar Months. 4. Date & Time of availability of bid documents in the portal: Dt.13.09.2024 to 23.09.2024. 5. Last Date/Time of receipt of bid in the Portal: Dt.23.09.2024 upto 5.00 PM 6. Date of Opening of bid: Dt.24.09.2024 at 11.00 AM 7. Name & Address of the Office Inviting Bid: O/o the Divisional Forest Officer, Baripada Forest Division, Baripada, Mayurbhanj. Further details can be seen from the e-Procurement portal http://www.tendersodisha.gov.in. Sd./- Divisional Forest Officer Baripada Forest Division OIPR-08065/11/0001/2425

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, TITILAGARH, BALANGIR Email: ori-titilagarh@nic.in INVITATION OF BIDS THROUGH e-Procurement Bid Identification No.01/TLG/2024-25 Letter No. dttd. /09/2024 No.i-140:1.The BDO, Titilagarh Block, Balangir on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bid in Single Cover System in ONLINE MODE for construction of Building work detailed in the table below from eligible contractors. 2. Nature of Work : Civil Work (Building) 3. No. of Tender : 6 Nos. Building Work 4. Tender Cost : Rs.6,000/- (Tender paper cost) 5. Class of Contractor : "D" and "C" (Registered with CDMS) 6. Date & Time of Sale & Receipt of Bids : From Dt.12.09.2024, 3.00 PM Dt.03.10.2024 upto 5.00 PM 7. Date of Opening Bid : Dt.04.10.2024 at 11.30 AM 8. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: http://tendersodisha.gov.in. Sd./- BDO, Titilagarh OIPR-19301/11/0001/2425

ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରାପ୍ତେଷୁ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀଧର ଦାସ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବୈଷୟିକ ସହାୟକ ସହାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ବୟନଶିଳ୍ପକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବୌଦ୍ଧ ପିତା: ସ୍ୱର୍ଗତ ଗୟାଧର ଦାସ, ଗ୍ରା: ଗୋପାଳପୁର, ପୋ: ପ୍ରାଣନା ଖଣ୍ଡି, ଥାନା: କୁଆଖିଆ, ଜିଲ୍ଲା: ଯାଜପୁର, ପିନ୍ - ୭୫୫୦୦୮ No. PP-23: ଏତଦ୍ୱାରା ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ ଆପଣ ଚାହାଣୀ ୧୦୨୪ର ଶୁଣା ଯେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସରେ ବୟନଶିଳ୍ପ ଓ ସ୍ୱସ୍ତଚକ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ସତ୍ୟନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଥବା ସହାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବୟନଶିଳ୍ପକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ତେଜାନାଗର ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ, ଆପଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ହୋଇଥିବା ବିଭାଗୀୟ ଶୁଖିକାରତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସ୍ୱାଭିମତ ପଦ୍. ୧୮୮/କ/ବୟନ ଚାରିଖ: ୧୮୦୨୨୦୨୪ର ପ୍ରାପ୍ତ ସ୍ୱାକାର କରି ଏହାର ବସ୍ତୁତ୍ୱ ସହିତ ରିପୋର୍ଟ ଫେରସ୍ତ କରିବେ। ଉପରୋକ୍ତ ନିର୍ବାଚିତ ସମୟାନୁଯାୟୀ ଉପସ୍ଥିତରେ ବିଫଳ ହେଲେ ଆପଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କରାଯାଇଥିବା ବିଭାଗୀୟ ଶୁଖିକାରତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଏକତରଫା ଭାବେ ଫାଇସାଲ କରାଯିବ। ସା./- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିକାରୀ ବୟନଶିଳ୍ପ ଓ ସ୍ୱସ୍ତଚକ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଓଡ଼ିଶା OIPR-31003/11/0010/2425

OFFICE OF PANCHAYAT SAMITI: HATADIHI No.i-143: BID IDENTIFICATION No.: DTCN No. - 01/Hatadihi/2024-25 No.3557/DEV/Dtd. 4.9.2024 1. The Block Development Officer, Hatadihi invites sealed Percentage Rate tenders in Single cover system and Double cover system on behalf of Govt. of Odisha for the construction of works as detailed as cited in the web portal, from registered and eligible class of civil contractor of the state PWD (R&B) Water Resources/Rural Works/MIC/PWD for the following works eventually to be drawn up in the P.W.D P-1 Agreement form in conformity with the Detailed Tender Call Notice. 2. As per codal provision works more than Rs.50.00 lakhs should be in double cover mode (as per letter no-01/WR, Dated-01.01.2019 i.e cover-I contains (Technical Bid), Cover-II contains (Financial Bid) to be fill up separately indicating therein as "Cover-I" & "Cover-II" respectively and finally put together in one cover. The Cover-II of the bidder will be opened, if the bidder qualified in technical bid i.e cover-I. 1st Cover (Technical Bid) should contain requisite tender paper cost, EMD, GSTN, PAN, Contractor's RC, Affidavit, Copy of Electrical agreement for the work after due registration should be attached with the Tender in original and any other document as per DTCN (in PDF format). 2nd Cover (Financial Bid) should contain Bill of quantities (BOQ) & additional performance security (if applicable). 3. The tender papers (including Tender Call Notice, Approved Tender Schedule & DTCN) will be available in the official website (https://kendu@har.odisha.gov.in) from Dt 10-09-2024 to 24-09-2024 and can be downloaded from the website. 4. Bids shall be received by this Agency up to 5.00 PM on date 26-09-2024 through Registered Post/ Speed Post only. The authority will not be held responsible for any postal delay in delivering of the Bid documents or non-receipt of the same. 5. The Bid will be opened on Dt 27-09-2024 at 11.00 A.M. in the office of the undersigned in the presence of the members of the District Level Tender/Purchase Committee and the bidders or their authorised representative. If the office happens to be closed on the date of receipt / opening of the bids as specified, above will be received / opened on the next working day at the same time and venue. Sd./- Block Development Officer, Hatadihi OIPR-19084/11/0001/2425

ମହା/ଚିଲୁଡ଼ି ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନେ ଧାନ ବିଅନ୍ତୁ ମୂଲ୍ୟଯୁକ୍ତ ମହା ଓ ମହାଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ରପ୍ତାନି ପାଇଁ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସୁଯୋଗ

ମୂଲ୍ୟଯୁକ୍ତ ମହା ଓ ମହାଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ପାଦନ ଏବଂ ରପ୍ତାନି ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କାରଖାନା/ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ/ଆଧୁନିକୀକରଣ/ବିଦିପକରଣ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହାଜୀବୀ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (MMKY) ଅଧୀନରେ ଏକ ନୂତନ ଉପ-ଯୋଜନା ଯଥା ଜଳକୃଷି ଏବଂ ଚିଲୁଡ଼ି ରପ୍ତାନିସେଲର ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି ।

Table with 4 columns: କ୍ରମିକ ସଂଖ୍ୟା, ବର୍ଗ, ପରିମାଣ, ସର୍ବାଧିକ ସୀମା. Row 1: ୧, ସାଧାରଣ ବର୍ଗ ପାଇଁ ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ, ଯନ୍ତ୍ରପାତି ସ୍ଥାପନ, ଜିଏସ୍ଟି ଭାଉଚର ଦାଖଲ ଅନୁଯାୟୀ ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ମୂଲ୍ୟ, ସର୍ବାଧିକ ୩.୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା. Row 2: ୨, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି, ମହିଳା, ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ, ଗ୍ରାହକେଣ୍ଡର ଏବଂ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟାରେ ଡିଗ୍ରୀ/ ଡିପ୍ଲୋମା, ମହା/କୃଷି/ ଉଦ୍ୟାନକୃଷି/ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ କିମ୍ବା ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାନ ଯୋଗ୍ୟତା ବର୍ଗ ପାଇଁ ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ, ଯନ୍ତ୍ରପାତି ସ୍ଥାପନ, ଜିଏସ୍ଟି ଭାଉଚର ଦାଖଲ ଅନୁଯାୟୀ ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ୩୫ ପ୍ରତିଶତ ମୂଲ୍ୟ, ସର୍ବାଧିକ ୪.୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା.

ଜିଲ୍ଲକ ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପୂରଣ ହୋଇଥିବା ଦରଖାସ୍ତ, ଉପଯୁକ୍ତ କାର୍ଗଜପତ୍ର ସହିତ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ପ୍ରକଳ୍ପ ରିପୋର୍ଟ (DPR) ସାଧାରଣ ପରିଚାଳକ, ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପ କେନ୍ଦ୍ର (G.M., DIC) ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବେ ଏବଂ ଏହାର ଏକକିତା ନକଲ ଜିଲ୍ଲା ମହା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ପ୍ରେରଣ କରିବେ । ସମ୍ପ୍ରଦାୟ/ଆଧୁନିକୀକରଣ/ବିଦିପକରଣ ପାଇଁ କାରଖାନାର ଅନ-ଡେପ୍ରିସିଏଟେଡ୍ ବୁକ ଭାଲ୍ୟୁ (un-depreciated book value)ର ଶତକଡ଼ା ୫୦ ପ୍ରତିଶତକୁ କମ୍ ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇପାରିବେ ଓ ଶତକଡ଼ା ୫୦ ପ୍ରତିଶତ କିମ୍ବା ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଉଦ୍ୟୋଗୀ ସିଧାସଳଖ MSME/Industries ବିଭାଗକୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରିପାରିବେ । ସର୍ବନିମ୍ନ ୫୦ ଲକ୍ଷ ବିନିଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲକ ଥିବା ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଏହି ଯୋଜନାରେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପାଇପାରିବେ । ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ସାଧାରଣ ପରିଚାଳକ, ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପ କେନ୍ଦ୍ର (G.M., DIC) / ଜିଲ୍ଲା ମହା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ମହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକର ୱେବସାଇଟ୍ରେ କ୍ଲିକ୍ କରନ୍ତୁ http://fisheries.odisha.gov.in/ ମହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ ଫୋନ୍: ୦୬୭୧-୨୪୧୪୦୬୧, ଫାକ୍ସ: ୦୬୭୧-୨୪୧୦୫୨୧ ଭ-ମେଲ: director.odifish@gmail.com OIPR-06030/11/0016/2425

OFFICE OF THE DEAN & PRINCIPAL FAKIR MOHAN MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, BALASORE Remuna, Balasore, Odisha - 756019 E-mail: dean.fmmchb@gmail.com Tel.: 06782-224901, Web: blsmch.nic.in WALK-IN-INTERVIEW FOR ENGAGEMENT OF THE POST OF SENIOR RESIDENT, ASSISTANT PROFESSOR, ASSOCIATE PROFESSOR & PROFESSOR ON CONTRACTUAL BASIS AT FM MCH, BALASORE No. E-294: Eligible candidates are invited for Walk-in-Interview for the Posts of Senior Resident, Asst. Professor, Assoc. Professor & Professor on contractual basis at FMMCH, Balasore. The Walk-in-Interview is scheduled to be held on 12.09.2024 at 11.00 A.M. in the Office of the Dean & Principal, FMMCH, Balasore. The details eligibility criteria, selection procedure, application form along with other terms & conditions are available in district website i.e www.baleswar.nic.in as well as our official website i.e www.blsmch.nic.in Sd./- Dean & Principal Fakir Mohan Medical College & Hospital, Balasore OIPR-10134/11/0018/2425

ZILLA PARISHAD, NABARANGPUR Phone No.06858-222372, e Mail- ori-dnabarangpur@nic.in Letter No.4825/2024 OFFICE ORDER Sub: Revised Calendar for Public Hearing at Panchayat Samiti/ Block Level. No.CAD-1078: In pursuance of the letter No.134/OS, dated 15.03.2024 of Government in Panchayati Raj Department, Odisha and letter No.2976, dated 31.05.2024 of this office, Public Hearing under MGNREGS (period from 01.10.2023 to 31.03.2024) at block level is enclosed to be conducted as per the calendar given below. Table with 5 columns: Sl. No., Name of the Block, Date and Time of Public Hearing, District Level Designated Officer to Participate in the S.A.P.H, Other officer to attend, Remarks. Rows include Dabugam, Raighar, Nabarangpur, Nandahandi, Papadahandi, Jharigam, Chandahandi, Umerkote, Kosagumuda, Tentulikhunti.

GOVERNMENT OF ODISHA No.O-267: OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RURAL WORKS, ELECTRICAL DIVISION, BHUBANESWAR e-Procurement Notice No. EERWELBBSR-08/2024-25 E-mail: eerwel_bbsr@yahoo.co.in 1 Name of the Work : Special Renovation of EI work with Provision of fittings & other Electrical Accessories of Bridge & Budge branch & SITC of 13 Passenger Lift at O/o the EIC RW (O) BBSR. 2 Estimated Cost : Rs.80.19 (Excluding GST) 3 Period of Completion : 90 days 4 Bid Identification No. : EERWELBBSR-08/2024-25 5 Date and Time of availability of Bid documents in the Portal : From Dt.13.09.2024 at 12.00 A.M. to Dt.21.09.2024 upto 5.00 PM 6 Date & Time of opening of Technical Bid : Dt.23.09.2024 at 12.30 A.M. 7 Date & Time of opening of Financial Bid : To be intimated later on 8 Procurement officer/ Name and address of the Officer inviting Bids : Executive Engineer, R.W. EL. DIVN. BBSR At-1st floor of Divn. Complex, Rasulgah Behind Explanade Mall, Dist-Khurda, Odisha, Pin Code-751010 Further detail can be seen from the Govt. Website www.tender-orissa.gov.in. Sd./- Executive Engineer Rural Works Electrical Division, Bhubaneswar OIPR-25168/11/0004/2425

କାଜଲ ଯାହା ଭାବୁଥିଲେ..

କଥାରେ ଅଛି-ଏ ମନ ଖୋଲୁଥାଏ ଯାହା, କାଳେ ପ୍ରାପତ ହୁଏ ତାହା । ଏବେ ତ ଗୋଟିଏ ସିନେମା ବଲିଉଡର ଚକ୍ରୀର କେନ୍ଦ୍ରବିନ୍ଦୁ ସାଜିଛି । ତାହା ହେଲା ସାକ୍ଷି ନାଦିଓ-ଫାଲ୍‌ଗୁଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜିତ ଚିତ୍ର । ଏ.ଆର. ପୁରୁଗୋପାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ସିକନ୍ଦର' । ଏହି ଆକ୍ସନ-ପ୍ୟାକ୍ଟ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଶୁଟିଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଲୁରହିଛି । ତେବେ ଏହାର ଚାଇଟଲ ଭୂମିକାରେ ସଲମାନ ଖାଁ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି-ଏକଥା ସମସ୍ତେ ଜାଣନ୍ତି । ହେଲେ ଚିତ୍ରଟିର କାଣ୍ଟିଂରେ ଆଉ ଦୁଇଜଣ ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ସେ ଦୁହେଁ ହେଲେ କାଜଲ ଅଗ୍ରୱାଲ ଏବଂ ରଶ୍ମିକା ମହାନା । ଏ ନେଇ କାଜଲ କହନ୍ତି, 'ଏ ଫିଲ୍ମରେ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ବୋଲି ମୁଁ ଆଶା ରଖୁଥିଲି । ଯାହାହେଉ ସଲମାନଙ୍କ ପରି ଅଭିନେତାଙ୍କ ସହ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି ତାହା ହେଉଛି ବଡ଼ କଥା । ଏହାବ୍ୟତୀତ ଫିଲ୍ମଟିର କାହାଣୀ କୌଣସି ସୁଖରେ କମ୍ ନୁହେଁ' ଏଥିରେ ପ୍ରତୀକ ବବର ଖଳନାୟକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାସହ 'ବାହୁବଳି' ଷ୍ଟାର ସତ୍ୟରାଜକୁ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ଫିଲ୍ମଟି ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ଇନ୍ଦରେ ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ।



ଏହିଟି ହି ହୋଇଥିଲା..

'ତର' ଫିଲ୍ମରେ ଶାହରୁଖ

କିପରି ମିଳିଥିଲା 'ତର' ଅଫର..

୧୯୯୦ରେ ବଲିଉଡର ଅନ୍ୟତମ ନାମୀ ପ୍ରଯୋଜକ ଶୁଭ ଚୋପ୍ରାଙ୍କର କେତୋଟି ଫିଲ୍ମ ସୁଦ୍ଧା ହେବା ପରେ ସେ ଚିତ୍ରରେ ପଡ଼ିଯାଇଥାଆନ୍ତି । ଏହି ସମୟରେ ତାଙ୍କ ମନରେ ଆଶାର କିରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ପୁତ୍ର ଉଦୟ । ଏକଦା ଉଦୟ ନିଜ ସାଙ୍ଗ ହିତେଶ ରୋଶନଙ୍କ ସହ 'ଡେଡ୍ କାମ୍' ଚାଇଟଲିଂଗ୍ସ ଏକ ହଲିଉଡ୍ ସିନେମା ଦେଖୁଥାଆନ୍ତି । ଏହାପରେ ହିତେଶ ଏଭଳି ଏକ କାହାଣୀକୁ ନେଇ ଫିଲ୍ମଟିଏ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଯଶକୁ କହିଥିଲେ ।

ଅଭୁଆ କରନ୍ତି ବିକିନି

ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ ଏବେ ଅଭୁଆରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ନୂଆ ଅଫରଟି ପାଇବା ପରେ ସେ ସିନା ଖୁସିରେ ଉଛୁଳି ଉଠିଥିଲେ, ହେଲେ କାହାଣୀ ଶୁଣିବା ପରେ ତାଙ୍କ ମୁହଁ ଚିକେ ଶୁଖି ଯାଇଥିଲା । କାରଣ କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ଅସଲ କଥା ହେଲା, ଏଥିରେ ସୈଫ ତନୟାଙ୍କୁ କେତୋଟି ବୋଲୁ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ପୁଣି ବିକିନି ପିନ୍ଧି । ଏକଥା ଜାଣିବା ପରେ ତାଙ୍କର ଖୁସି ସତେଯେମିତି ମଉଳି ଯାଇଥିଲା । ଏବେ ସେ ଏହି ପ୍ରୋଜେକ୍ଟକୁ ନେଇ ଆଗକୁ ଆଗେଇବେ ନା ସେଥିରେ ଅଭିନୟ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମନା କରିଦେବେ-ସେ ନେଇ ବୋ'ହଲିରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ସଫେଇ ଦେଇ ସାରା କହନ୍ତି, 'ଏହି ନୂଆ ଅଫରର କାହାଣୀ ଶୁଣିବା ସମୟରେ ମୁଁ ଚେନ୍ଦ୍ରନର ବଶବର୍ତ୍ତୀ ହୋଇଥିଲି । କାରଣ ଏଥିରେ ମୋତେ କେତୋଟି ବୋଲୁ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ତାହା ପୁଣି ବିକିନି ପିନ୍ଧି । ସେକଥା ଜାଣିବା ପରେ ମୁଁ ଅଭୁଆରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି । କ'ଣ ନିଶ୍ଚିତ ନେବି କିଛି ଜାଣିପାରୁନାହିଁ । ସେପଟେ ମୋର ଏଭଳି ଅବସ୍ଥା ଦେଖି କନିକା ନୂଆ ପ୍ରଯୋଜକ ମୋତେ ଭୁଲ ସପ୍ତାହ ସମୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଏହି ସାମିତ ସମୟ ଭିତରେ ମୋତେ ଯାହା କିଛି ନିଶ୍ଚିତ ନେବାକୁ ପଡ଼ିବ' ଦେଖାଯାଉ, ସାରା ନୂଆ ଅଫରଟିକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି ନା ବିକିନି ପାଇଁ ତାହାକୁ ହାତଛଡ଼ା କରୁଛନ୍ତି ।



ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ



ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁଙ୍କ

ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁଙ୍କ ଲେଉଟାଣି

'ଟପୋରି', 'ଲୁକ ମେଲ୍' ଏବଂ 'ମୁଁ ପରଦେଶୀ ଚଢ଼େଇ' ପରି ସିନେମାର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମୁଖ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁ ସାହୁ କିଛିବର୍ଷର ଗ୍ୟାପ୍ ପରେ ପୁଣିଥରେ ଦମ୍ଭାବର ରିଟର୍ନ କରୁଛନ୍ତି । ଏଥର ବଡ଼ ପରଦାରେ ଦର୍ଶକ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ସନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇବେ । ଉକ୍ତ ସିନେମାର ଚାଇଟଲ ରହିଛି 'ଭିଲେନ୍' । ନିକଟରେ ଏହି ବିଭିନ୍ନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଶୁଟିଂ ଶେଷ ହୋଇଛି । ତା' ସହ ଚିତ୍ରଟି ଏଥର ଦଶହରା ଅବସରରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଯୋଜନା ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ହୋମ୍ ଦ୍ୟାନର ଆଦିଲକ୍ଷ୍ମୀ ଫିଲ୍ମସରେ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁ । ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାସିନ୍ଦୁ ରୁଲାଇଛନ୍ତି କେ. ପୁରୁଲୀକ୍ରିଷ୍ଣା । 'ଏହି ସିନେମାର କାହାଣୀରେ କେବଳ ଆକ୍ସନ ଭରି ରହିଛି । ଦର୍ଶକ ଏଥିରୁ ଏକ ଡିଫରେଣ୍ଟ ଚାର୍ମ ପାଇବେ । ମୋ ଆଖି କ୍ୟାରିୟରରେ ଫିଲ୍ମଟି ଚର୍ଚ୍ଚା ପଏଣ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । କାହାଣୀକୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଜଷ୍ଟିସ୍ ଦେବାକୁ ଶୁଟିଂ ସମୟରେ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଛି । ରିଲିଜ୍ ପରେ ଦର୍ଶକ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କଲେ ଆମର ପରିଶ୍ରମ ସାଥୀକ ହେବ ବୋଲି କହନ୍ତି ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁ ।' ଏଥିରେ ଅର୍ଦ୍ଧେନ୍ଦୁଙ୍କ ନାୟିକା ସାଜିଛନ୍ତି ତମନା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଶଶା ମିଶ୍ର, ବିବି ମିଶ୍ର, କେ.କେ, ସମରେଶ, ବ୍ରଜ ସିଂ, ରବି ମିଶ୍ର, ରାଜୁ ଦାସ (ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ର ସାହୁବାବୁ) ଏବଂ ସୋମୁ ପ୍ରମୁଖ କଳାକାର ଏଥିରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ।

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
Inani Coal Services Pvt. Ltd.
 Brajaraj Nagar

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ମହାନ ଗଣପତି
 ନୂଆଁଖାଇ ଅବସରରେ
 ବ୍ରଜରାଜନଗରବାସୀଙ୍କୁ
 ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଜୁହାର ।
ନୂପଲଲ ଚାଣ୍ଡିଆ
 ବରିଷ୍ଠ ବିକେଟି ନେତା
 ବ୍ରଜରାଜନଗର

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
Supriya Minerals
 Office : ESI Chowk, Brajaraj Nagar, Dist - Jharsuguda, Odisha
 Pin - 768216, Factory Site, Mouza - Khadam, PO - Bandhabahal
 PS - Banaharpali, Pin - 768211, Tel - +91 9777320148

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ
 ଜୁହାର ।
ସଦାନନ୍ଦ ମାଝୀ
 ଏ.ଡ଼ି.ଇ.ଓ., ତେଲେନପାଲି ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ମହରାପଦର ପଞ୍ଚାୟତର
 ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ସରୋଜ କୁମାର ଭୋଇ
 ଏ.ଡ଼ି.ଇ.ଓ. ମହରାପଦର ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ତିହାର ଭିତରେ ତିହାର, ନୂଆଁଖାଇ
 ତିହାର । ଜୁହାର ଭିତରେ ଜୁହାର,
 ନୂଆଁଖାଇର ଜୁହାର । ସମସ୍ତଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ସୀମାଞ୍ଜଳ ପୁରୋହିତ
 ସରପଞ୍ଚ, ଜୁହାସିଂହା, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର
 ସମସ୍ତ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ସୂର୍ଯ୍ୟଭାନୁ ମେହେର
 କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଖପ୍ରାଖୋଲ ଅଞ୍ଚଳର
 ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇର ଜୁହାର ।
ସତ୍ୟାନନ୍ଦ ସେହିଆ
 ଭାଜପା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ
 ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ
 ଜୁହାର ।
ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପଣ୍ଡା
 ବି.କେ.ପି. ନେତା, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ସମସ୍ତଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇ
 ଜୁହାର ।
ସୁନିତା ବାରିକ
 ଏ.ଡ଼ି.ଇ.ଓ., ଜୁହାସିଂହା ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଆରୁ
 ଚଢ଼ରିଆ ପଞ୍ଚାୟତର
 ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ସୁଶିଲ କୁମାର ଗୁରୁ
 ସରପଞ୍ଚ, ଚଢ଼ରିଆ ତଥା ସରାପଡ଼ି, ମାଁ ପାଟଣେଶ୍ୱରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ପାଞ୍ଚଛକ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଓଡ଼ିଆପାଲି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର
 ସମସ୍ତ ଗୁରୁଜନମାନଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ଶାନ୍ତି ଛୁରା
 ସରପଞ୍ଚ, ଓଡ଼ିଆପାଲି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତଙ୍କୁ
 ଅଭିନନ୍ଦନା ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ଶ୍ୟାମ କୁମାର
 ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଗ୍ରାମ୍ୟ କଳ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗ, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର
 ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇର ଜୁହାର ।
ସୁଧୀର କୁମାର ଜେନା
 ବନପାଳ, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ ନୂହାର
 ରେଙ୍ଗାଲି ପଞ୍ଚାୟତର
 ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ
 ନୂଆଁଖାଇ ଜୁହାର ।
ଉମାକାନ୍ତ ମେହେର
 ସରପଞ୍ଚ, ରେଙ୍ଗାଲି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ଖଟରେ ଏକସଙ୍ଗେ ଶତାଧିକ ବସିପାରୁଛନ୍ତି

ଅନୁସନ୍ଧାନ
ପଞ୍ଜାବର ଅନୁସନ୍ଧାନରେ ଏକ ଖଟକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଉକ୍ତ ଖଟରେ କେବଳ ୪ କିମ୍ବା ୫ ନୁହେଁ ବରଂ ୧୦୦ ଲୋକ ଆରାମରେ ବସିପାରିବେ । ଏହାର ଏକ ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି । ଉକ୍ତ ଭିଡିଓରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ଖଟ ଉପରେ ବସିଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଭିଡିଓରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଏହା ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଖଟ । ଏହି ଖଟରେ



ଏକସଙ୍ଗେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଆରାମରେ ବିଶ୍ରାମ କରି ପାରିବେ । ୭୦ରୁ

୭୫ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ଏହି ଖଟଟି ଗିନିଜ୍ ବୁକ୍ ଅଫ୍ ୱାର୍ଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡ୍ (କିତାବୁଆର)ରେ ଘାନ୍ତିତ ହୋଇପାରିଛି । ଏହି ବିଶାଳକାୟ ଖଟଟି ଏତେ ବଡ଼ ଯେ ଏହାକୁ ଦେଖିବା ପରେ ଆଖିକୁ ବିଶ୍ୱାସ ହୋଇ ନ ଥାଏ । ଉକ୍ତ ଖଟଟି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକାରର ଦଉଡ଼ିରୁ ନିର୍ମିତ ବୋଲି ଭିଡିଓରେ କୁହାଯାଇଛି । ଏହି ଖଟଟି ଏକ ପୋଟିକ ତଳେ ରଖାଯାଇଥିବା ନେଇ ଭିଡିଓରୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ସେହିପରି ଖଟରେ ବିଶ୍ରାମ ନେଉଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ସିଲିଂ ଫ୍ୟାନ୍ସର ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଛି ।



ରାଜ୍ୟ ୧୫ ବର୍ଷର ଇଚ୍ଛା ପୂରଣକଲେ ଶିଳ୍ପୀ

ପୁଣ୍ୟାଳ
ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶିଳ୍ପୀ ଶେଳି ଓ ବ୍ୟବସାୟୀ ରାଜ୍ କୁମ୍ଭାଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ନେଇ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଲାଗି ରହିଥାଏ । ରାଜ୍ କୁମ୍ଭା ୪୯ତମ ଜନ୍ମଦିନକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଶିଳ୍ପୀ କୌଣସି ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ହାତଛତା କରି ନ ଥିଲେ । ସେ ପ୍ରଥମେ ରାଜ୍ କୁମ୍ଭାଙ୍କ ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଶେୟାର କରିଥିଲେ । ଏହି ଭିଡିଓରେ ସେ ରାଜ୍ କୁମ୍ଭାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇ ଏକ ଭାବପୂର୍ବକ ନୋଟ୍ ମଧ୍ୟ ଲେଖିଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଏକ ସରପ୍ରାଇଜ୍ ରିପ୍ଟ ଦେଇଥିଲେ । ଉକ୍ତ ରିପ୍ଟଟି ରାଜ୍ କୁମ୍ଭାଙ୍କ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଖାସ୍ ଥିଲା ।
ରାଜ୍ ଏହାର ସ୍ୱପ୍ନ ଦୀର୍ଘ ୧୫ ବର୍ଷ ଧରି ଦେଖି ଆସୁଥିଲେ । ରାଜ୍ କୁମ୍ଭାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ ପାଇଁ ଶିଳ୍ପୀ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ । ଜନ୍ମଦିନରେ ସେ ତାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଯୋଡ଼ା ସଭାର କରାଉଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଯୋଡ଼ା ସଭାରେ ସହ ରାଜ୍ କୁମ୍ଭାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ସେଲିବ୍ରେସନ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଏହି ସରପ୍ରାଇଜ୍ରେ ରାଜ୍ ବେଶ୍ ଖୁସି ହୋଇଥିଲେ । ରାଜ୍ ଏହି ଯୋଡ଼ା ସଭାରେ ନିଜ କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ କରି ତାଙ୍କ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ସ୍ଟୋରୀରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି । ସେ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ସହ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେବ ଏପରି ଏକ ରୋମାଞ୍ଚିକ ଯୋଡ଼ା ସଭା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ଏହି ସରପ୍ରାଇଜ୍ ଦେଇ ତାଙ୍କର ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷର ଇଚ୍ଛାକୁ ଶିଳ୍ପୀ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ରାଜ୍ ଉକ୍ତ ସ୍ଟୋରୀରେ ଲେଖିଛନ୍ତି । ଏହି ସ୍ଟୋରୀରେ ଉଭୟ ଶିଳ୍ପୀ ଏବଂ ରାଜ୍ ପୁଣ୍ୟାଳର ଏକ ସଫଟ୍ କରେ ରୋମାଞ୍ଚିକ ଯୋଡ଼ା ସଭାରେ କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ତହସିଲ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିଦିଅନ୍ତୁ । ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର
ତହସିଲଦାର, ଖପ୍ରାଖୋଲ ଓ ତହସିଲ କର୍ମଚାରୀ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ପାଟଣାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମାଁ ପାଟଣେଶ୍ୱରୀ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି, ସମୃଦ୍ଧି ଆଣି ଦିଅନ୍ତୁ । ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ଠାକୁର
ପାଟଣାଗଡ଼

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଭାନପୁର ପେଟ୍ଟର ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଜଗଦୀଶ ରଣା
ସମ୍ପାଦକ, ଭାନପୁର ପେଟ୍ଟ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ପବିତ୍ର କାଲସାଏ
ଏ.ଡି.ଇ.ଓ., ବାଘମୁଣ୍ଡ ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ସୁନସରର ସମସ୍ତ ଶ୍ରମିକ ତଥା ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଅନୁସୟା ସାହୁ
ସରପଞ୍ଚ, ସୁନସର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାମନା କରୁଛି । ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଚିନ୍ମୟ ପଧାନ
କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଜିରମୟ ନନ୍ଦ
ଏ.ଡି.ଇ.ଓ., ମାଟିଆଭଟା ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ସୁରୁଜନମାନଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ପରମେଶ୍ୱର ନାଏକ
ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଗଛ ଲଗାନ୍ତୁ, ପରିବେଶ ବଞ୍ଚାନ୍ତୁ । ଖପ୍ରାଖୋଲ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଅରବିନ୍ଦ ନାଏକ
ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ, ହରିଶଙ୍କର, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ବାଘମୁଣ୍ଡ ଅଞ୍ଚଳର ସୁରୁଜନମାନଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଦେବାଶିଷ ସାହୁ
ସରପଞ୍ଚ, ବାଘମୁଣ୍ଡ ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀ ଓ ପାଟଣେଶ୍ୱରୀ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି ଦିଅନ୍ତୁ ।

କନ୍ଦର୍ପ ସୁଆର ଦମୟନ୍ତୀ ସୁଆର
ସଭାପତି, କୁହାସିଂହା ପେଟ୍ଟ ବି.ଡି.ସି.ସି.ବ୍ୟାଙ୍କ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ଅଣକୃଷକ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ, ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ
ଏ.ପି.ଓ., ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଧର୍ମାତ୍ମକ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ବୈଦ୍ୟନାଥ ମିଶ୍ର
ସରପଞ୍ଚ, ଧର୍ମାତ୍ମକ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି । ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଦିପକ ବେହେରା
କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ, ଶ୍ରମିକ, କୃଷକ, ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ମୋର ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଇ. କୁଳମଣି ଭୋଇ
ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣମାନଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ରାଜକିଶୋର ନାଏକ
କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ବଳଭଦ୍ର ନାଏକ
ବୈଷୟିକ ପରାମର୍ଶ ଦାତା, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ଡୋଳାମଣି ଦାପ
କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ସାହଜପାଣି ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ମୋହନ ବେହେରା
କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ, ଭାନପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଗଛ ଲଗାନ୍ତୁ, ପରିବେଶ ବଞ୍ଚାନ୍ତୁ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ରଞ୍ଜିତ କୁମ୍ଭାର
ବନପାଳ, ଧର୍ମାତ୍ମକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି । ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ବିବେକାନନ୍ଦ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ
ବିଡିଓ, ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ହେମନ୍ତ ଭୋଇ
ଏ.ଡି.ଇ.ଓ., ସୁନସର ଗ୍ରା.ପ.

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଖପ୍ରାଖୋଲ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ନରେନ୍ଦ୍ର ଛତର
ଥାନା ଅଧିକାରୀ, ଖପ୍ରାଖୋଲ

ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର

ଭାନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ନୂଆଁଖାଇ କୁହାର ।

ରୀନା ଜାଲ
ସରପଞ୍ଚ, ଭାନପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ଧନ୍ୟବାଦ ଶ୍ରୀଜେଶୁ

ପୂର୍ବତନ ଗୋଲକିପରଙ୍କୁ ମୋଦିଙ୍କ ଚିଠି



ପୂର୍ବତନ ଗୋଲକିପରଙ୍କୁ ମୋଦିଙ୍କ ଚିଠି... ଗୋଲକିପର ଭାବେ ଦାବି କରିଥିବା ପ୍ରଥମ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ସେମିଫାଇନାଲରେ ଭାରତ



ଭାରତ ଓ ମାଲେସିଆ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ।

ହୁଲୁବୁଲୁର (ଭାରତ), ୧୧।୯ ଗୋଲକିପର ଭାବେ ଦାବି କରିଥିବା ପ୍ରଥମ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୱାର କରି ଖେଳିଥିଲା। ରାଜ କୁମାର ୩୫, ୨୫ ଓ ୩୩ତମ ମିନିଟରେ ଘଟି ଗୋଲ ଦେଇ ହାତୀକ କରୁଥିବାବେଳେ ଅଭାଙ୍ଗିତ ସିଂ ହୁଣ୍ଡାଲ ୬ ଓ ୩୯ତମ ମିନିଟରେ ୨ଟି ଏବଂ ମୁରାଲୀ ଦି ୨୨ ଓ ୭୭ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ।

ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକି

ରାଜକୁମାର ପାଲଙ୍କ ହାତୀକ ମାଲେସିଆକୁ ୮-୧ରେ ହରାଇଲା ଭାରତ

ଗୋଲରେ ପଛୁଆ ରହିଥିଲେ ହେଁ ବିତାଣୀରେ ସଫଳ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରି ୪-୩ରେ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ସହ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା।

ଓଡ଼ିଶା ବାଲିକା ଦଳ ସେମିରେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ) ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ନିମୁରଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟ ବାଲିକା ପୁରସ୍କାର ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରବେଶ କରିଛି।



ହାତୀକ ଗୋଲ ଖୋରଇ କାମିନି ମଲିକ।

ପକ୍ଷରୁ କାମିନି ମଲିକ ୧୧, ୪୮ ଓ ୬୩ ମିନିଟରେ ଘଟି ଗୋଲ ଦେଇ ହାତୀକ କରିଥିବାବେଳେ ଅଧିନାୟିକା ରିତୁ ବଡେକ ୨୨ ଓ ଖୁଦୋଳାବାଲୀ ଅଧିନାୟିକା ୯୦+୨ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଖୋରଇ କରିଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟର ପୁରସ୍କାର ପକ୍ଷରୁ କାମିନି ମଲିକ ୧୧, ୪୮ ଓ ୬୩ ମିନିଟରେ ଘଟି ଗୋଲ ଦେଇ ହାତୀକ କରିଥିବାବେଳେ ଅଧିନାୟିକା ରିତୁ ବଡେକ ୨୨ ଓ ଖୁଦୋଳାବାଲୀ ଅଧିନାୟିକା ୯୦+୨ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ।

ବାଲି ବଦଳରେ ପିସିଆଇ ନେଉ

ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଦାୟିତ୍ୱ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧।୯ (ପି.ଟି.): ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ (ବାଲି) ହାତରୁ ପାରା ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଖେଳର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହଟାଇ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ (ପିସିଆଇ) ହାତକୁ ଯିବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ନାଟେଶ କୁମାର।

ଭାଇଙ୍କ ସହ ୬ ଜଣଙ୍କ ଟ୍ରାଏଲ

ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ ୧୧।୯ (ପି.ଟି.)

ପ୍ରାୟ ଯୁଗ୍ମବଳ ଦଳର ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟୀ ନିତୀଶ୍ୱର ପଲ୍ ପୋଗବାଙ୍କୁ ଧନକ ଦେଇ ପଇସା ଆସାଉ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବା ମାମଲାରେ ଭାଇଙ୍କ ସମେତ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଟ୍ରାଏଲର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡିଛି।

ସଲ୍ ପୋଗବାଙ୍କୁ ଧନକ ପାମଲା

ଓ ସିଂସାକାଣ୍ଡର ମାମଲା ମଧ୍ୟ ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ଉକ୍ତ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ସେ ୧ ଲକ୍ଷ ଯୁରୋ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି ପୋଗ୍‌ବା।

ଏମ୍‌ପେକ୍ କିଛି ବିଶ୍ୱାସକର ତଥ୍ୟ ସେ ଲିକ୍ କରିବେ ବୋଲି ମାୟାଆସ ଲେଖିଥିଲେ। ମାୟାଆସ ଜଣେ ପୁରସ୍କାର ଖେଳାଳି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଯୁରୋପର ବିଭିନ୍ନ ଲୋୟର ଚିଅର ଟିମ୍ ପକ୍ଷରୁ ସେ ଖେଳିଆସି।

କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ) ପଞ୍ଜାବର ଲଭଲି ପ୍ରଫେଶନାଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂଗଠନ ଜାତୀୟ ହାତୀକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜୟୀ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଜାତୀୟ ହାତୀକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦଳ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ୧୪-୯ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ କୋଲକାତାକୁ ୧୬-୮ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ଆଗକୁ ବଢିଛି।

ବିଦ୍ୟାଳୟ-୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ପ୍ରିମିୟାଲ ଧନଞ୍ଜୟ ପ୍ରସାଦ ଶର୍ମା, ବରଷ କ୍ରୀଡା ଶିକ୍ଷକ ରୁଧ୍ରାଂଶୁ କୁମାର ନନ୍ଦ, କୋଚ ଗୋପାଳ ଶଙ୍କର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଦଳକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଯୋଗିତା ୧୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ।

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ୨ ପଦକ



ପାୟଲ ପଲ୍ଲବୀ ସାହୁ (ବାମ) ଓ ବିଜୟା ସାହିଲ ସହ କୋଚ ସାବିତ୍ରୀ ନାୟକ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ସରୋଜ କେନା) ଭରତ ପ୍ରଦେଶରେ ଚାପକୋଣ୍ଡୋ ଫେଡେରେସନ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ଚାପକୋଣ୍ଡୋ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି।

ପ୍ରତିଯୋଗୀ। ପ୍ରଥମ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ। ପ୍ରଥମ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ। ପ୍ରଥମ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ। ପ୍ରଥମ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରତିଯୋଗୀ।

ଜାତୀୟ ରୋଲ ବଲ୍ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ) ଜାତୀୟ ରୋଲ ବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପରେ ୧୭ଶ ସଂସ୍କରଣ ପୁଣେର ବାଲେଘାଟିସ୍ଥିତ ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ସ୍ପୋର୍ଟସମେ ଗୁରୁବାର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ପୁଣେ ଯାତ୍ରା କରିଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓଡ଼ିଶା ହକି ପ୍ରମୋଶନ କାଉନ୍ସିଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦୀପକଙ୍କ ମହାପାତ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ରୋଲ ବଲ୍ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ପାର୍ଥ ସାହୁଙ୍କୁ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବେହେରା, ଶିମନ ଶ୍ରେୟା, ମଧୁକ୍ଷର ମିଶ୍ର, ଗୁଞ୍ଜନ ରାଉତ, ଇତିନି ବିଦ୍ୟାଞ୍ଜଳି, ଶ୍ୱେତପର୍ଣ୍ଣା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ (ବାଲକ): ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦୋରା, ପ୍ରତୀକ ଅର୍ଶ୍ୱଦ କେନା, ଭିବନ ଚିକ୍‌ମନି, ଅନିଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିରେନ ଦାସ, ଆରୁଷ ଦାସ, ସାହିକ ରାୟ ସାମନ୍ତ, ଅର୍ଶ୍ୱଦ ରାଉତ, ହର୍ଷିତ ଗୋଏଲ, ଏସ.ପି. ଅର୍ଶ୍ୱଦ ମହନ୍ତ, ସ୍ୱୟମ ପି. ସାହି, ସୌମ୍ୟାଂଶୁ ମହାପାତ୍ର।



କଲିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସମେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଦାୟା ଶୁଭେଚ୍ଛା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିକ ସହ ଜାତୀୟ ରୋଲ ବଲ୍ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳର ଖେଳାଳି।

୧୮ ଜୁଲାଇ ବର୍ଷେ ବାସନ୍ତ

ସିତ୍ତେ, ୧୧।୯ (ପି.ଟି.): ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ୨୦୨୪ରେ କୋକେନ୍ କିଶି ଚିରଫ ହୋଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହକି ଖେଳାଳି ଚନ୍ ମୁକୁନ୍ଦ ୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସମୟରେ ଅଗଷ୍ଟ ୬ ତାରିଖରେ କୋକେନ୍ କିଶିଙ୍କୁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା।

ବର୍ଷାରେ ଧୋଇଗଲା ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଟେଷ୍ଟ

ଗ୍ରେଟର ନବାଡା, ୧୧।୯ (ପି.ଟି.) ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଓ କ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳା ଯାଉଥିବା ଏକମାତ୍ର ଟେଷ୍ଟ ବର୍ଷା କାରଣରୁ ବାତିଲ ହୋଇଛି। ଓଦା ଆଉଟ ପୂର୍ଣ୍ଣ କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ଦି ବଳ ପଡିବା ସମ୍ଭବ ନ ହେବା କାରଣରୁ ତୃତୀୟ ଦିନ ପରେ ମ୍ୟାଚ ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ଅତ୍ୟଧୁନିକ ସୁବିଧାର ଅଭାବ କାରଣରୁ ସମାପ୍ୟ ବର୍ଷାରେ

ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ କୋଚ୍ ସଞ୍ଜୟ ଗୁପ୍ତାଙ୍କୁ, କିର୍ ଓ କିର୍ ଟ୍ରାଡ଼ା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗରନେନ୍ଦୁ ଦାଶ, କିର୍ ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ପ୍ରିମିୟାଲ ସଞ୍ଜୟ ସୁଆର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକଙ୍କର ଶୁଭୁକ୍ତ ପଞ୍ଚଦହର, ବାଳିକାଙ୍କର ଅଖିତା ଯାଦବ, ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକଙ୍କର

ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ୨୦୨୪ରେ କୋକେନ୍ କିଶି ଚିରଫ ହୋଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହକି ଖେଳାଳି ଚନ୍ ମୁକୁନ୍ଦ ୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସମୟରେ ଅଗଷ୍ଟ ୬ ତାରିଖରେ କୋକେନ୍ କିଶିଙ୍କୁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା।

ସିବିଏସ୍‌ଇ ଆଥଲେଟିକ୍ ମିଟ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୯ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ) କିର୍ ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ଆଥଲେଟିକ୍ ଆୟୋଜିତ ସିବିଏସ୍‌ଇ ଆଥଲେଟିକ୍ ମିଟ୍ କୁସୁର-୧ ରୁଧ୍ରାବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। କିର୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି, ଅଲିମ୍ପିଆନ ଶ୍ରୀବତୀ ନନ୍ଦ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ

ପୂର୍ବତନ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଥଲେଟିକ୍ କୋଚ୍ ସଞ୍ଜୟ ଗୁପ୍ତାଙ୍କୁ, କିର୍ ଓ କିର୍ ଟ୍ରାଡ଼ା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗରନେନ୍ଦୁ ଦାଶ, କିର୍ ଇଣ୍ଡରନାଶନାଲ ସ୍କୁଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ପ୍ରିମିୟାଲ ସଞ୍ଜୟ ସୁଆର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକଙ୍କର ଶୁଭୁକ୍ତ ପଞ୍ଚଦହର, ବାଳିକାଙ୍କର ଅଖିତା ଯାଦବ, ୧୭ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକଙ୍କର

ପ୍ୟାକିସ୍ତାନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ୨୦୨୪ରେ କୋକେନ୍ କିଶି ଚିରଫ ହୋଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ହକି ଖେଳାଳି ଚନ୍ ମୁକୁନ୍ଦ ୧ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସମୟରେ ଅଗଷ୍ଟ ୬ ତାରିଖରେ କୋକେନ୍ କିଶିଙ୍କୁ ବାସନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା।



ସିବିଏସ୍‌ଇ ଆଥଲେଟିକ୍ ମିଟ୍‌ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।